

LOS GUÍAS DE EUROPA

Nuestra suerte está en sus manos...

(Servicio exclusivo para EL DEFENSOR)

Tendrán responsabilidades pesadas sobre los hombres reunidos en Londres, y que forman el Consejo de la S. D. N. Han de hacer frente a la más grave amenaza que haya surgido contra la estructura de la paz europea desde 1919. No sólo necesitan tener una visión clara de la situación. Requieren, además, y tal vez de modo más imperioso, magnanimidad, decisión, esa clase de cordura que sabe prever los acontecimientos lejanos al mismo tiempo que comprender los inmediatos. De las decisiones que adopten pueden depender las vidas de todos nosotros.

Como es natural, los franceses se hallan en el centro del escenario. El ministro de Negocios Extranjeros, Pierre Poincaré, desempeña el papel principal. Fue primer ministro; conoce bien Inglaterra y a los ingleses; es hombre de mente clara, franco y prudente a la vez. Acaso le falte la intensidad de algunos de sus grandes predecesores: la de Briand, por ejemplo. Pero es ante todo un hombre razonable. Luchó en la gran guerra; sabe, por lo tanto, todos los peligros que encierrará una política basada solamente en la ira y el resentimiento. Cabe esperar de Poincaré grandes esfuerzos para realizar la máxima unidad del Consejo en esta hora tan grave.

El primer ministro belga, Van Zeeland, es hombre joven, a quien concierne tan sólo en los medios financieros y técnicos antes de su llegada al Poder. Asumió de repente la presidencia del Consejo belga a una edad en que, en muchos países, un político apenas se considera lo bastante maduro para ser subsecretario. Ha logrado resultados notables con libertad a Bélgica de la servidumbre del patrón oro. Católico sincero, es hombre práctico, inteligente, de rápidas decisiones. Sus argumentos adquieren un peso extraordinario por el hecho de que, al buscar una fórmula de paz, está defendiendo a la más débil y a la más desinteresada de las potencias mundiales.

Una de las figuras más notables y representativas es la de Litvinov, que desde hace tanto tiempo y con tan brillantes éxitos viene dirigiendo la política exterior de la U. R. S. S. No hay ministro, en país alguno, que posea en los años de la postguerra tan extraordinaria hoja de servicios. Desde su declaración, rápida para concebir y ejecutar, inteligencia poseo común. Ya podía darse por descontento que hablaría con más claridad y energía y con menos circunloquios que cualquier otro miembro del Consejo. Puede proclamar, con pruebas, en apoyo de su aserto, que en el curso de estos últimos años el Gobierno de los Soviets, bajo su inspiración, ha venido realizando esfuerzos sinceros por la paz con todas sus fuerzas.

Es natural que considere las proposiciones de Hitler como una amenaza implícita, aunque sea indirecta, contra su paz que tanto ha elaborado por edificar y organizar el ministro soviético. Estoy convencido de que Litvinov ha de dedicar todas sus extraordinarias dotes de inteligencia y energía en hallar los medios de salvaguardar y mantener esa paz. En una conferencia tras otra, en realismo, su energía y su claridad han aportado como un corriente de aire fresco en la atmósfera febril y onirizada. Habla en nombre de un país que no aspira sino a que le dejen proseguir en paz su gran experimento. Hemos de esperar con todo afán que pueda realizar esa ambición.

Ningún miembro del Consejo se encuentra en una situación tan curiosa como Grandi, el representante de Italia. Al hablar tiene que mantener un ojo fijo en la encefalografía de Abiniano y el otro mirando a las posibles representaciones del «golpe» de Hitler sobre Austria, la protegida de Italia fascista. Grandi es hombre capaz. Dices que por ello mismo está en Londres, así en el destierro; pues el «duce» no tolera a posibles rivales en torno suyo. Todavía joven, es profundamente ambicioso. La posición que haya de adoptar es tan difícil de vacilar como todo cálculo que depende del juicio de Mussolini.

Como todos los italianos, Grandi es vivaz, un tanto dramático, regateador terco en las negociaciones, y firme partidario del «sero egoísmo». Piensa ante todo en Italia, no en la paz ni en la S. D. N. Su actitud es ímpetu inevitablemente en la influencia que pueda tener el actual debate sobre los intereses italianos en la lucha contra Abiniano.

Bruce, representante de Australia, preside el Consejo. El alto comisionado es un político de segunda fila, del tipo comúnmente eroso por el partido conservador de la Gran Bretaña. Es un «caballero» del modelo clásico: antiguo soldado veterano, erudito notable sin ser distinguido, imperialista decidido, ex presidente del Consejo, que muy probablemente no volverá jamás a serlo. En el Consejo es un erudito muy decorativo. La actitud de los Dominios ha sido fijada por cable; y su tarea queda limitada a la de presidente, cuyos deberes están determinados de antemano.

Entre los representantes de la Gran Bretaña destaca en primer lugar Anthony Eden. Ya sabemos de él mucho más hoy que hace tres meses. Las responsabilidades del Poder parecen haber enfiado bastante sus entusiasmos y

Este número ha sido visado por la censura

El Centro de Fermentación de Granada

Un telegrama al ministro de Trabajo

Los obreros del Centro de Fermentación de Granada han dirigido el siguiente telegrama al ministro de Trabajo:

Concederos de que V. E. ha ordenado subvención para construcción de obras Centro Naval moral resultando excluido libramiento obras Centro Granadino que figuraba mismo expediente autorizado por Junta Pero y Consejo ministros. Noticia produce descontento general que motiva viaje realiza comisión visitará V. E. Informe beneficios reportan tales obras en bien general y en réplica remedie graves perjuicios para obreros granadinos por forzoso autorizar subvención para inmediatas obras del Centro. Saludable. La directiva.

VIDA UNIVERSITARIA

“Premio Paso”

Por el Rectorado ha sido anunciado a oposición, entre alumnos que hayan terminado la carrera de Medicina en el pasado curso de 1934 a 1935, consistente en el importe de todos los derechos para la expedición del título de Licenciado en Medicina.

El plazo de presentación de instancias será de diez días, a contar desde la publicación del correspondiente anuncio en el «Boletín Oficial» de esta provincia, y las instancias se presentarán en la secretaría general de esta Universidad hasta la una de la tarde del día en que finalice dicho plazo.

HAROLD LASKY
Profesor de la Universidad de Londres.
(Prohibida la reproducción.)

LAS ELECCIONES MUNICIPALES

La Agrupación Socialista de Granada ha elegido sus candidatos

Los concejales que elegirán los pueblos de la provincia

Los partidos que forman el Frente Popular han comenzado a designar sus candidatos para las próximas elecciones municipales. Aún no está acordada la proporcionalidad, pero puede decirse que irán en candidatura por la mayoría nombres de todos los partidos republicanos y obreros que forman el Bloque.

La Agrupación Socialista granadina ha designado ya sus candidatos. Se han elegido trece nombres, número que se elevará después a la proporción que exija el cumplimiento de los otros partidos del Frente Popular y teniendo en cuenta que los puestos de la mayoría son diez y siete por ocho de las minorías.

Los candidatos socialistas designados son los siguientes por orden de votos: Don Manuel Fernández Montesinos, don Julio Comba, don Rafael Gómez Juárez, don Antonio Molero Martínez, don Antonio Rus, don Cayetano Cortes, don Manuel García Ruano, don Daniel Ferbal, don Alfredo Rodríguez Orgaz, don Nicolás Martín Cardal, don Francisco Torres Monero, don Juan Noguera y don Matías Caliao.

También obtuvieron votos en menor número don Matías Pérez, don Miguel del Nido, don José Rodríguez y don José Oreste Martín.

Para concejales suplentes fueron elegidos los nombres de don Manuel Arroyo Facibán, don Emilio Martín, don José Reyes Muñoz, don Luis Martínez García, don Miguel Romero López, don Manuel Martín Cástulo, don Rafael Sánchez Martín, don Manuel Enriquez Navarro, Teresa Gómez Juárez, don Francisco Única, don Juan Salamanca, don Juan Roldán López, don José Márquez y don Antonio Hernández. Como se ve, únicamente irán a la reelección los señores Fernández Montesinos y Gómez Juárez.

RETABILLO

Visperas electorales

Con esto de las próximas elecciones se han renovado en muchos cerebros dulces sueños municipales. Ediles que fueron, que se disiparon y que piensan renacer sabe Dios bajo qué conjunto político. El caso es que algunos ex concejales que deambulaban espectralmente por los siderales espacios, están fraguando con la quimica un pequeño arroyo para humanizarse, coincidiendo con la reaparición de las urnas. Descontamos a los cirilos, aquellos inefables cirilos, de esta presunta ambición concejil. La verdad es que hoy nadie podría pensar formalmente en los cirilos, como los cirilos no piensaron en su vida seriamente en nada. Los cirilos murieron en flor, y si les aplicamos las impresionantes teorías espiritistas, a lo mejor a estas fechas han encarnado en un tomate o andan camino de reaparecer en el alma cantora de un colibrí. Muchas veces nosotros, después de haber leído a Edgar Poe, hemos sentido un incontrolable terror ante un plato de coliflor a la vinagreta: «¡Nos habrán preparado -hemos sospechado con los cabellos de punta como un limpiapiés- a todo un cirilo de aquellos a cuyo sepelio asistimos!» En fin, en no pocas ocasiones tuvimos que salir apresuradamente en busca de don José Navarro para serenar nuestros nervios.

Y a lo que íbamos. Hay ex concejales, o ex gestores, como ustedes quieran, que piensan... bueno, piensan, proyectan, sueñan y vibran de inquietud. ¡Noombres No, nombres no vamos a dar. Dejemos la cosa como una vaga sospecha. Pero pongamos el oído sobre las vías por donde se aproxima la locomotora electoral...

No hubo otro

No ha muchas noches se hablaba en una reunión de los alcaldes a los que les había costado más dinero disfrutar del bastón de mando. Surgieron muchos nombres, pero ninguno de ellos espintista suficientes méritos para batir un record de dispendios elevados.

—Pues ha habido uno—dijo un contertulio

EN EL GOBIERNO CIVIL

El paro obrero y la entrega de armas

En un convento de Baza se han encontrado numerosas armas, siendo detenido el padre prior

A las tres de la tarde recibió el gobernador civil a los redactores de los diarios locales que hacen la información en aquel centro oficial, y les dijo que en el mitin comunista celebrado el domingo en Granada, así como en otros actos públicos que se efectuaron, no hubo el menor incidente.

Prorrogó defendiendo el señor Vega de la Iglesia que las noticias que recibía de toda la provincia eran tranquilizadoras en extremo, sin que ocurriera nada de particular.

En la capital pasa lo mismo y no hay razón de ninguna clase para temer que se altere el orden público, aunque de todos modos el gobernador tiene tomadas sus medidas para evitar cualquier alteración que pudiera surgir y, desde luego, exclamó, no ocurrirá, pues igualmente tiene adoptadas medidas precisas para evitar toda clase de provocaciones.

El señor Vega de la Iglesia expresó que no debía de ser cierto el rumor, cuando no se le había comunicado nada oficialmente; es más, que había hablado a la una de la madrugada con el alcalde de Baza y le había dicho que la recogida de armas se hacía normalmente y que la tranquilidad era absoluta, hasta el punto de estar celebrando en aquellos momentos una función en el teatro.

Sin embargo, el gobernador, deferente con los informadores, y con el fin de satisfacer su natural curiosidad informativa, se puso al habla telefónicamente con las autoridades de Baza, las que participaron que el rumor no era cierto y que lo que había ocurrido era sencillamente que, al hacer un registro en el convento de referencia se habían descubierto bastantes armas, por lo que había sido detenido el P. prior, habien-

do quedado en libertad el resto de la comunidad.

Otro de los periodistas le dijo que sabía que anteyar domingo habían entrado en el convento del «Chaparral», vecinos de Abolote y Pinos Puente, en número de unos docientos y armados en su mayoría de escopetas, y que desde la misma finca se dio aviso telefónico a la Guardia civil de aquel término, la que acudió, no pudiendo detener a los sujetos en cuestión, que se dedicaron a cazar en el coto, cortar leña y matar abundantes conejos.

El gobernador no tenía noticias, según dijo, y también obtuvo una referencia por teléfono, que quitó importancia al rumor aludido, aunque sin desmentirlo, ya que intervino el Juzgado correspondiente. La finca aludida es del ex marqués de Ibarra.

Un periodista preguntó al diputado provincial señor Parfites, que se encontraba en el antedepacho del gobernador, si el partido de Unión Republicana, a que pertenece, tenía ya designados los candidatos para las próximas elecciones municipales, respondiendo que creía que en la ventura contaba electoral subsistiría el pacto del Frente Popular, y que de un día a otro creía él también que se reunirían los representantes de las fuerzas que integran dicho bloque para adoptar acuerdos respecto a las elecciones municipales en la provincia, así de la proporcionalidad que a cada partido haya de darse en las candidaturas para concejales.

A BENEFICIO DE LOS ARTISTAS DEL TEATRO ISABEL LA CATOLICA

Organizado por el Casino de Sobrecastell y Clases, y con la cooperación igualmente desinteresada de otros elementos, se celebró el domingo, a las once de la mañana, en el Coliseo Olímpico, generosamente cedido a este fin, una función cinematográfica a beneficio de la compañía teatral Videgain y Valero, que vendió todo su lugar en el teatro de Isabel la Católica.

Se exhibió la primera cinta «La Carmen Rubia», que gustó mucho al numeroso público que acudió.

Se recaudaron 635 pesetas, de las que, deducido el cinco por ciento para la Junta de Protección de Menores, pasaron a engrasar la suscripción a beneficio de los artistas referidos.

El Casino de Subcristales y Clases, que ha sido objeto de vivos elogios por su actuación entusiasta y humanitaria, no nos hagamos constar su profundo agradecimiento a la Empresa del Coliseo Olímpico y a cuantas personas han cooperado en esta función.

LOS ESTRAGOS DEL TEMPORAL EN AMERICA

SON MUCHAS LAS PERSONAS QUE, EMPUJADAS POR EL HAMBRE, HAN SAQUEADO LOS ALMACENES Y TRENES CARGADOS DE PRODUCTOS ALIMENTICIOS

En Hartford, los daños se calculan en veinticinco millones de dólares

Nueva York 23.—Las epidemias han sucedido a las inundaciones como el mayor peligro de las zonas inundadas. Las autoridades han movilizado todos los recursos posibles para luchar contra su extensión. Aviones, camiones y trenes han salido cargados de sueros, medicamentos, médicos y alimentos. Los pueblos inundados han estado viviendo durante varios días de raciones mínimas.

El secretario de Sanidad en Pensilvania ha prohibido la venta de la leche sin hervir en la región inundada, para prevenir una epidemia de tifus y otras enfermedades.

La evidencia de que se realizaron robos y saqueos en las regiones inundadas de Hartford (Connecticut) ha sido causa de que se declare el estado de Emergencia. Las investigaciones realizadas por la United Press han revelado que los inundados, empujados por el hambre, han saqueado almacenes y trenes cargados de productos alimenticios. En su consecuencia, solamente las personas provistas de pases especiales autorizados pueden circular por los distritos subterráneos.

En Hartford, los daños se calculan en 25 millones de dólares. 4.000 personas reciben socorros directos, y 5.000 están sostenidas por familias particulares.

Millares de espectadores, atraídos por la temperatura, que es ahora deliciosa, han llegado a Pittsburg para presenciar el efecto de las inundaciones, creando un aumento de tráfico considerable. La Policía y los milicianos han experimentado mucha dificultad para aislar el efecto de la superficie prohibida.

Alrededor de 1.300 familias de los suburbios de Chelmsford han tenido que salir de sus casas en los barrios bajos, y se espera su llegada hoy a Portsmouth.

Los daños en los almacenes y depósitos de mercancías de Johnston se estiman en 30 millones de dólares, mientras los daños ocasionados en las propiedades particulares, aunque difíciles de apreciar, afectan aproximadamente a 15.000 residencias.

Los daños ocasionados en la propiedad particular de Pittsburg se estiman en 225 millones.

Personalidad asesinada

Santander 23.—Ha sido hallado con la cabeza atravesada por varios balazos, en el pueblo de Moaña, el cadáver de don Rufino Molleda, con gran arrastrado en aquella comarca. En la actualidad desempeña el cargo de inspector de la empresa lechera «Sam».

Aunque en el primer momento se creyó hubiera podido ser víctima de un atraco, por encontrarse el cadáver con la americana y el chaleco desabrochados, posteriormente hay indicios para suponer que el crimen responde a una venganza.

La muerte debió de producirse a las diez de la noche, pues a esa hora desde una taberna vecina, oyéronse varias detonaciones, que atribuyéronse al disparo de cohetes para festejar el hecho de haber sido favorecidos con el gordo algunos vecinos de aquellas parajes.

¿Atraco o móvil político?

Muy señor nuestro: Reciba nuestra sincera gratitud por la campaña hecha en el período que tan dignamente dirige, y rogamos haga constar nuestro agradecimiento a todas las entidades y particulares que han acudido en nuestro auxilio.

Esta noche salimos con dirección a Madrid. Si algo desea, si en algo le somos útiles, en el Sindicato de Actores Españoles, Eduardo Dato, Madrid, esperamos sus órdenes.

Por toda la Compañía, estos sus últimos seguros servidores, Salvador Videgain, Eugenio Vilches.

El famoso doctor Hernan Ferben en Berlín

Berlín 23.—Se encuentra en esta capital el famoso doctor Hernan Ferben, cuyos estudios sobre las enfermedades tropicales le han dado fama mundial. Hace unas semanas se había publicado la noticia de la muerte del doctor Ferben, ocurrida en Calcuta (India). Ahora el ilustre hombre de ciencia se dispone a marchar a Etiopía, y hablando con el correspondiente de la United Press, ha dicho:

«Me voy a Etiopía para ayudar a la Cruz Roja y además conocer de cerca lo que ocurre en aquel país.»

Los procesados por el straperlo

Madrid 23.—El letrado don Valentín González Barceña se ha encargado de la defensa de los señores Vinsardell, Usandun y Gassas, en el proceso derivado del asunto Straperlo.

El letrado defensor ha presentado los correspondientes escritos pidiendo la reforma del auto de procesamiento.

Nueva York 23.—Las recientes inundaciones en la zona del Noroeste han dado ya lugar en aquel sector a varios casos de enfermedad.

En Lowell, estado de Massachusetts, van registrados 32 casos de intoxicación y en Amherst hay también algunos casos de fiebre.

La edición de tarde DE EL DEFENSOR DE GRANADA publica las últimas noticias.

LA ACTUALIDAD POLITICA

Hoy martes se planteará en la Cámara el debate sobre el orden público, en el que intervendrá el ministro de la Gobernación

Se ha publicado en la "Gaceta" la convocatoria de cursillos del Magisterio para proveer 5.300 escuelas

LA POSTURA DE ESPAÑA EN LA SOCIEDAD DE NACIONES

Madrid 23.—El ministro de Estado, señor Barcia, ha hecho las siguientes manifestaciones:

—España ha sostenido su postura inmovilista de defensora de la paz a través de la Sociedad de Naciones. La tesis expuesta en Londres por los dos días consistió en lo siguiente: «Nosotros no tenemos más deberes que cumplir que declarar el no existido o no haber existido la contravención que señalaban Bélgica y Francia, que son las potencias que han requerido al Consejo para que éste resolviera sobre la contravención.»

—«Que todo el calado de España consistió en evitar que se pudiera denegar sobre la Sociedad de Naciones obligaciones y requisitos que son en rigormente impetables a las partes contratantes del Pacto de Locarno. Esto es: España se situó en una actitud de estricto cumplimiento de sus deberes...»

—«Qué importancia tiene esto? Es notoria como todo el mundo comprenderá. La opinión pública española supone que el hecho de formar parte de la Sociedad de Naciones impide toda entrada en la guerra y que hay la posibilidad de mantenerse en actitud neutral en caso de un conflicto bélico. Y no es así.»

—«Todos los miembros de la Sociedad de Naciones, sin excepción alguna, tienen que cumplir determinados casos, regulados y previstos en el Pacto, de deberes concretos.»

—«La firmeza de España. Su posición previsional. En la labor prestaron grandes y destacados apoyos los delegados señores Madariaga y López Olivan, de tan altos y bien ganados prestigios en las esferas internacionales.»

—«El señor Barcia no oculta su optimismo circunstancial con respecto al panorama europeo.»

—«La gravedad de los problemas y la gran trascendencia de las soluciones exigen un estudio y unas negociaciones lentas, lo cual al... de momento, la posibilidad de un conflicto armado.»

CONTINUAN LOS ASANTAMIENTOS DE CAMPESINOS

Madrid 23.—En el ministerio de Agricultura facilitaron, por orden del señor Ruiz Funes, la siguiente nota:

—«El día 21 fueron convalidados como válidos en Toledo las fincas Corralillo, Sapo Ponsolo y Hermosillo, del término de Oropesa, asentándose en ellas 105 familias.»

EL SEÑOR AZAÑA EN LA PRESIDENCIA

Madrid 23.—A las seis y media de la tarde llegó a la Presidencia don Manuel Azaña. Dijo a los informadores que había estado toda la tarde en su domicilio trabajando para preparar asuntos para el Consejo de ministros.

REUNION DE JEFES POLITICOS CON EL PRESIDENTE DE LA CÁMARA

Madrid 23.—Para mañana, a las tres y media, el presidente de la Cámara, don Diego Martínez Barrio, ha convocado a todos los jefes de grupos políticos.

EL DEBATE SOBRE EL ORDEN PÚBLICO

Madrid 23.—Estuvieron este tarde en la Presidencia el alcalde de Bilbao señor Escocedo y varios concejales de dicho Ayuntamiento.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR MARTINEZ BARRIO

Madrid 23.—A las ocho de la noche recibió a los periodistas en su despacho de la Cámara el señor Martínez Barrio, y les dijo que mañana a las tres y media se reunirá con los jefes de grupos parlamentarios, a los que someterá varios puntos concretos.

—«Todo esto, si los interesados en la misma no acuerdan lo contrario. Después se refirió a la afirmación hecha por algún periódico relativa a la próxima constitución de la Cámara, y dijo que hasta el momento presente sólo existían 287 diputados proclamados y que no puede tomar sobre sí la responsabilidad de dejar fuera de los debates al resto de los diputados, a menos que todas las minorías y el Gobierno así lo acuerden.»

EL SEÑOR PRIETO SE REÚNE CON VARIOS MIEMBROS DE LA COMISIÓN DE ACTAS

Madrid 23.—Esta mañana estuvo reunido en el Congreso el ex ministro socialista don Indalecio Prieto, presidente de la comisión de Actas y Calidades, con varios de los miembros de esta Comisión.

—«Al abandonar el Congreso el señor Prieto, un periodista le preguntó por el motivo de esta reunión, y el ex ministro socialista se limitó a decir que habían estado estudiando unos expedientes referentes a las actas de determinadas circunscripciones.»

—«Como ayer el señor Prieto celebró una larga conferencia con el presidente del Consejo señor Azaña, preguntamos hoy al presidente de la comisión de Actas cuál fue el objeto de su entrevista con el jefe del Gobierno.»

—«Fue la entrevista que ayer tuvo con el presidente del Consejo una entrevista sin importancia alguna.»

NUMEROSAS SUBVENCIONES PARA CONSTRUCCIONES ESCOLARES Y CONVOCATORIA DE CURSILLOS

Madrid 23.—El ministro de Instrucción pública ha dicho hoy a los periodistas:

—«Acordada por la República la creación a cargo del Estado de las obras de Ramón y Cajal, se ha confiado a la Junta de Ampliación de Estudios, de la que fue presidente Cajal, el estudio de su ordenamiento y su distribución.»

—«En la "Gaceta" de ayer—añadió el señor Domingo—se disponen las siguientes subvenciones para construcción de escuelas: 15.000 pesetas al Ayuntamiento de Oson (Gerona), como primera mitad de la que se fue con destino a construir directamente un edificio con destino a tres escuelas unitarias.»

—«10.000 pesetas al Ayuntamiento de Renedo (Santander), para construir directamente un edificio con destino a escuela unitaria de asistencia mixta.»

—«Otra de 5.000 pesetas al mismo Ayuntamiento como segunda y última mitad del importe de la subvención que le corresponde por el edificio construido en el agregado de Fondabellida, con destino a escuela unitaria de asistencia mixta. 10.000 pesetas al Ayuntamiento de Elche (Alicante), como primera mitad de la subvención para construir directamente un edificio con destino a escuela unitaria, uno para niños y otro edificio para niñas, en la pedanía rural de Torrellano Alto.»

—«También publica la "Gaceta" de ayer—tercer día diciendo el señor Domingo—la convocatoria para la celebración del concurso de selección profesional para ingreso en el Magisterio, con el fin de atender el cumplimiento del decreto que creaba 5.300 escuelas.»

Teatro Cervantes

Principal Cinema. Propiedad HAZER.—Sesiones sueltas. Hoy Martes 24 de Marzo de 1936. Gran programa musical.

FUGA APASIONADA

Por Miriam Hopkins y Bing Crosby. Como complemento se proyecta una película cómica y el trailer de una próxima titulada.

Dos fusileros sin bala

Secciones a las 8, 5, 7, 9 y 11. Precios: Butaca, 1.00. General, 0.40. El viernes, La vida es dura. Por Laurel Hardy.

El diputado señor Horn ha sido operado

Bilbao 23.—Se ha practicado una delicada operación quirúrgica al jefe de la minoría nacionalista vasca don José Horn, cuyo estado de salud había llegado a inspirar temores. El resultado de la operación ha sido satisfactorio y por el domicilio del enfermo han desfilaron todos los diputados de la minoría que se encuentran en Bilbao.

El sumario por la represión de Octubre

Bilbao 23.—El Juzgado que actúa en el sumario derivado de la represión de Octubre sigue activamente sus trabajos, habiendo tomado numerosas declaraciones a elementos tanto civiles como militares. El último que hasta ahora ha comparecido es un teniente de Seguridad de esta plantilla.

El Guadalquivir vuelve a desbordarse y causa grandes estragos

Sevilla 23.—Otra vez los furiosos temporales de estos días han causado extraordinarios estragos en Sevilla y la provincia.

SEÑOR ESTÉBANES Y SU ACTA POR BURGOS

Madrid 23.—El señor Estébanes conversó esta tarde en el Congreso con los periodistas, a los que dijo con referencia a la rectificación del señor Cid, que él le ha considerado siempre personalmente un caballero, pero que mantiene un criterio relativo a la intervención de los agrarios en la declaración de su incapacidad.

—«Al efecto, mostró a los informadores un recorte del diario de Burgos, que insertó una nota del señor Martínez de Velasco, en la que decía que no tenía desah de perjudicar al señor Estébanes, y que por ello no hacía uso de los recursos legales para embargar el pago de incapacidad que, a su juicio, era legal. Esto, a juicio del señor Estébanes, era indicar el camino al candidato del señor Azaña señor Crespo, para que éste, como lo ha hecho, se valiera de esta indicación.»

—«El señor Estébanes dijo que mañana aportará a la Cámara una escritura notarial, fecha primero de Diciembre último, en la que se transmitió a una entidad de Madrid todos los derechos que tenía la Federación de Sindicatos de Burgos con respecto a los trigos, reservándose únicamente una participación, equivalente a los perjuicios que había experimentado dicha entidad.»

—«El señor conde de Vailhauy defendió un voto peticionario en este sentido, y después, probablemente, impugnará el dictamen el señor Estébanes.»

—«También hablaron los periodistas con el señor Crespo, que ocupará el escaño, caso de aprobarse el acta del señor Estébanes, y éste dijo que, si la Comisión le autoriza, está dispuesto a pasar al salón de sesiones para sostener la incapacidad del señor Estébanes.»

EN EL DEBATE SOBRE EL ORDEN PÚBLICO INTERVIENDRÁ EL MINISTRO DE LA GOBERNACIÓN

Madrid 23.—A las diez y cuarto abandonó la Presidencia el señor Azaña. Los informadores le preguntaron si intervendría mañana en el debate, y contestó:

—«¿Pero es que hay debate? Al replicar los periodistas que así lo había dicho el señor Martínez Barrio, y al preguntarle si intervendría, contestó:—«Es cosa del ministro de la Gobernación, que es el que sabe todas esas cosas de la Policía.»

Mitin en Ayamonte

Ayamonte 23.—Ayer, a las doce de la mañana, llegó la multitudinaria caravana de mineros de Salroches, compuesta de siete columnas, en las que venían 800 mineros, a cuyo frente iba el ex alcalde señor Moreno Ocaña. Les esperaban en la Avenida de la República más de 5.000 personas, que acogieron su presencia con vítores y cantando la Internacional.

—«Como el local donde iba a celebrarse el mitin resultaba insuficiente, el gobernador autorizó que se efectuara en la Plaza de toros donde hablaron los oradores.»

—«Después se organizó un baile en honor de los mineros que visitaron el pueblo y realizaron extensas marchas.»

Reunión clandestina

Zaragoza 23.—En Santa Cruz de Grío fué sorprendida por la Guardia civil una reunión clandestina de elementos sospechosos, que fueron detenidos Resultaron ser elementos de derechas y otros no identificados en ningún sentido político. Realizado un registro en el local, fueron hallados varios revólveres, dos pistolas y cuatro cuchillos. El gobernador ha ordenado la imposición de un milite de mil y treinta al dueño del local, llamado Leoncio López, y otros diez de quinientas y veinte de otros a los demás reunidos. El gobernador ha manifestado que la diferencia entre una y otras multas responde a que diez individuos reincidentes a los demás y los llevaron a la reunión.

Se ha declarado el estado de Guerra en el Brasil ante el temor de que estalle un movimiento comunista

Se hacen gestiones en Berlín para que Alemania acepte el memorándum de los locarnianos

UN INDIVIDUO MATA A SU ESPOSA Y CUATRO HIJOS Y DESPUÉS SE SUICIDA

Hecklingen (Sagone) 23.—El crimen de una gran prole de este localidad ha dado muerte a tres la pasada noche a sus cuatro hijos y a su esposa. Después volvió el infeliz contra sí, matándose.

SIETE MUERTOS Y CINCUENTA HERIDOS EN UNA COLISIÓN

Városlény 23.—En la ciudad de Cracovia se han registrado hoy sangrientos sucesos entre los obreros húngaros y la Policía, a consecuencia de los cuales han resultado siete obreros muertos y cincuenta heridos; cinco de ellos graves.

REUNIÓN DEL COMITÉ DE LOS TRECE

Londres 23.—La reunión del Comité de los Trece ha comenzado esta mañana a las diez y cuarenta.

—«El Comité ha acordado pedir a Italia y a Etiopía que acepten el llamamiento por paz.»

—«Se dieron instrucciones a los señores Madariaga y Avenol para ponerse en contacto con los países beligerantes y tratar con ellos sobre dicha propuesta de paz. También se les confió la misión de tratar con Italia lo referente a las objeciones que se han hecho sobre el empleo de gases venenosos, teniendo en cuenta que Italia es uno de los firmantes del Pacto, en virtud del cual queda prohibido el uso de dichos proyectiles, acuerdo que se firmó en Ginebra en el año 1925.»

—«El Comité acordó igualmente requerir a Etiopía para que presente pruebas contra las reclamaciones formuladas por el abeto que se ha rechazado al autorizar la bandera de la Cruz Roja. La reunión terminó a las diez y cincuenta y ocho.»

—«Uno de los miembros del Comité de los Trece, en una entrevista con el correspondiente de "The United Press", dice que el Comité, en sus trabajos para tratar la paz, no ha conseguido aún aproximarse a ella.»

GESTIONES PARA QUE ALEMANIA ACEPTÉ EL MEMORANDUM DE LOS LOCARNIANOS

París 23.—Comunican de Berlín que el embajador de Inglaterra en aquella capital hizo anoche una gestión cerca del señor Neurath para pedir que Alemania acepte el memorándum de los locarnianos.

—«Sir Eric Philips y el ministro alemán conferenciaron extensamente por teléfono. Oficialmente, nada se ha comunicado sobre esta conferencia, pero se cree saber que el embajador insistió para que Alemania acepte especialmente la política internacional en la zona desmilitarizada.»

—«Parece que el embajador ha fallado, entre otras razones, que esta proposición no es incompatible en modo al guna con la dignidad del Reich, ya que la policía internacional solo será provisional, como cuando el plebiscito en el territorio del Sarre.»

—«Se cree que el señor von Neurath ha sentido con grandes reservas, y que a continuación se retiraron los señores Hitler, von Neurath y von Ribbentrop.»

—«Parece que en espera de informes más amplios el fubrer se atiene a un punto de vista de que el memorándum es inaceptable en su forma actual.»

—«Sin embargo, no se ha adoptado todavía decisión alguna, y tanto anoch como en la mañana de hoy se han celebrado nuevas conferencias entre el fubrer y sus colaboradores inmediatos.»

EL JAPÓN NO DESEA UN CHOQUE CON RUSIA

Londres 23.—El presidente del Consejo japonés, señor Okada, en una entrevista concedida al correspondiente del "Sunday Chronicle", puso en duda la posibilidad de un choque de carácter bélico entre el Japón y la U. R. S. S.

Se ha declarado el estado de Guerra en el Brasil ante el temor de que estalle un movimiento comunista

Se hacen gestiones en Berlín para que Alemania acepte el memorándum de los locarnianos

UN INDIVIDUO MATA A SU ESPOSA Y CUATRO HIJOS Y DESPUÉS SE SUICIDA

Hecklingen (Sagone) 23.—El crimen de una gran prole de este localidad ha dado muerte a tres la pasada noche a sus cuatro hijos y a su esposa. Después volvió el infeliz contra sí, matándose.

SIETE MUERTOS Y CINCUENTA HERIDOS EN UNA COLISIÓN

Városlény 23.—En la ciudad de Cracovia se han registrado hoy sangrientos sucesos entre los obreros húngaros y la Policía, a consecuencia de los cuales han resultado siete obreros muertos y cincuenta heridos; cinco de ellos graves.

REUNIÓN DEL COMITÉ DE LOS TRECE

Londres 23.—La reunión del Comité de los Trece ha comenzado esta mañana a las diez y cuarenta.

—«El Comité ha acordado pedir a Italia y a Etiopía que acepten el llamamiento por paz.»

—«Se dieron instrucciones a los señores Madariaga y Avenol para ponerse en contacto con los países beligerantes y tratar con ellos sobre dicha propuesta de paz. También se les confió la misión de tratar con Italia lo referente a las objeciones que se han hecho sobre el empleo de gases venenosos, teniendo en cuenta que Italia es uno de los firmantes del Pacto, en virtud del cual queda prohibido el uso de dichos proyectiles, acuerdo que se firmó en Ginebra en el año 1925.»

—«El Comité acordó igualmente requerir a Etiopía para que presente pruebas contra las reclamaciones formuladas por el abeto que se ha rechazado al autorizar la bandera de la Cruz Roja. La reunión terminó a las diez y cincuenta y ocho.»

—«Uno de los miembros del Comité de los Trece, en una entrevista con el correspondiente de "The United Press", dice que el Comité, en sus trabajos para tratar la paz, no ha conseguido aún aproximarse a ella.»

GESTIONES PARA QUE ALEMANIA ACEPTÉ EL MEMORANDUM DE LOS LOCARNIANOS

París 23.—Comunican de Berlín que el embajador de Inglaterra en aquella capital hizo anoche una gestión cerca del señor Neurath para pedir que Alemania acepte el memorándum de los locarnianos.

—«Sir Eric Philips y el ministro alemán conferenciaron extensamente por teléfono. Oficialmente, nada se ha comunicado sobre esta conferencia, pero se cree saber que el embajador insistió para que Alemania acepte especialmente la política internacional en la zona desmilitarizada.»

—«Parece que el embajador ha fallado, entre otras razones, que esta proposición no es incompatible en modo al guna con la dignidad del Reich, ya que la policía internacional solo será provisional, como cuando el plebiscito en el territorio del Sarre.»

—«Se cree que el señor von Neurath ha sentido con grandes reservas, y que a continuación se retiraron los señores Hitler, von Neurath y von Ribbentrop.»

—«Parece que en espera de informes más amplios el fubrer se atiene a un punto de vista de que el memorándum es inaceptable en su forma actual.»

—«Sin embargo, no se ha adoptado todavía decisión alguna, y tanto anoch como en la mañana de hoy se han celebrado nuevas conferencias entre el fubrer y sus colaboradores inmediatos.»

EL JAPÓN NO DESEA UN CHOQUE CON RUSIA

Londres 23.—El presidente del Consejo japonés, señor Okada, en una entrevista concedida al correspondiente del "Sunday Chronicle", puso en duda la posibilidad de un choque de carácter bélico entre el Japón y la U. R. S. S.

Se pide la anulación de las actas de Salamanca

Se pide la anulación de las actas de Salamanca

Cinco fascistas detenidos

Madrid 23.—En la Dirección General de Seguridad se tuvo a primera hora de la noche la conferencia de que grupos de afiliados a Falange Española se habían distribuido por distintos distritos de Madrid repartiendo unas hojas, cuyo contenido fué considerado subversivo. Inmediatamente se dió conocimiento del hecho a las distintas Comisarias, de donde salieron agentes, que consiguieron detener a 60 de estos repartidores fascistas. Todos ellos están detenidos en la Dirección General de Seguridad a disposición del señor Mallo.

Joven muerto de un disparo

Orledo 23.—En el hospital de Orledo ha ingresado el vecino de Pola de Lena, Cándido Cienfuegos Rodríguez, de 16 años, que tras haber sufrido por arma de fuego en la región superior interna del brazo izquierdo a las pocas horas de ingresar, falleció. El Guardia civil cree que el disparo estuvo en un individuo llamado Gabino y el cual no ha sido aún detenido.

Salón Nacional

Hoy Martes 24 de Marzo de 1936. Secciones desde las 8 de la tarde. La última a las 12 de la noche. MONUMENTAL PROGRAMA. Último día.

La atracción sonora-musical de extraordinario valor artístico, titulada ORQUESTA MIS BLUE.

La excepcional marca "Los Artistas Asociados" presenta en distribución exclusiva el documento "El reflejo de la Gran Guerra" titulado.

Hombres olvidados. Recopilación de los archivos de los ministros de la Guerra de los países beligerantes. Escenas completamente inéditas a la luz pública hasta este momento y que al conocerlas la humanidad abundará de las guerras.

Cierre de programa con la película cómica de dibujos animados GENTES DE FIER!

Se pide la anulación de las actas de Salamanca

Salamanca 23.—Ante la circunstancia de hallarse en Salamanca el diputado socialista don José Andrés Manso, surgió esta tarde la iniciativa de organizar un acto pidiendo la nulidad de las actas de esta circunscripción. Se distribuyeron octavillas y a la hora señalada el salón teatro de la Casa del Pueblo estaba totalmente lleno de público. Procurando breves palabras el presidente de la Agrupación Socialista, don Francisco Martínez, siguiendo al presidente de la Diputación, don Antonio Núñez, en representación de Unión Republicana, y el alcalde de Salamanca, don Casío Prieto, por Izquierda Republicana. Ambos se adherieron a la petición de nulidad de las elecciones, mostrando su gratitud al señor Manso por su intervención en la sesión de Cortes última.

—«Por último el señor Manso pronunció un extenso discurso dando cuenta del desarrollo de la sesión en torno a la discusión del dictamen de la Comisión en las actas de Salamanca. Terminó diciendo que la no anulación significará la primera claudicación del Gobierno, y entonces se sabrá si está con nosotros o no.»

—«El señor Herriot expuso las razones por las cuales considera que hay que estar satisfechos de los acuerdos logrados en Londres.»

—«Instó también sobre la necesidad de agruparse junto al Gobierno, y por último, el señor Herriot se refirió a la conclusión de las negociaciones de Londres, indicando sus conclusiones que se desprenden de los textos aprobados, o bien llegar a un acuerdo general incluyendo en él a Alemania, después de haber procedido a reconocer sus derechos en los términos expuestos por el señor Flandin en la Cámara francesa y el señor Van Ziealand en la Cámara belga.»

HITLER ESTUDIA LA CONTESTACIÓN A LOS PAISES DE LOCARNO

Berlin 23.—El "führer" canceller Hitler y von Ribbentrop, delegado especial de Hitler en la Sociedad de Naciones, han trabajado durante todo el día de hoy en el estudio de la contestación alemana a las proposiciones de los países firmantes del pacto de Locarno. Ambos han tratado de buscar la fórmula para contestar al requerimiento guardando los derechos y la soberanía de su país y al mismo tiempo que pueda satisfacer a las otras naciones.

—«Se cree que tal respuesta estará inspirada en dos principios: Primero, que sería insoportable una merma en los derechos soberanos del Reich, aun cuando sólo fuese provisional; y segundo, recibir toda clase de garantías, para si fuera negativa impedir que las propuestas fueran impuestas por las fuerzas en el caso de que la contestación alemana a las proposiciones de los países de Locarno fuera negativa.»

COMENTARIOS DE LA PRENSA INGLESA

Londres 23.—En tanto que los artículos de fondo expresan ciertas reservas, los firmados por redactores políticos entran en más detalles y reflejan mejor los verdaderos pensamientos acerca de los acontecimientos recientes.

ALBANIA MOVILIZA SUS RESERVAS MILITARES

París 23.—Según una información llegada al ministerio de Albania en esta capital, su Gobierno ha llamado a filas a las ocho últimas reservas militares.

—«Se dice que esta medida obedece a la necesidad que el Gobierno de Albania tiene de garantizar su seguridad ante el deterioro de los acuerdos internacionales derivados de la situación internacional presente.»

—«Se dice también que el Gobierno de Albania ha ordenado se construya en Durazzo un campamento de aviación militar.»

EL COMITÉ DE LOS TRECE BUSCA UNA FÓRMULA DE SOLUCIÓN AL CONFLICTO ITALOALBISINO

Londres 23.—La reunión privada celebrada esta mañana por el Comité de los Trece tiene por objeto buscar una solución al conflicto italoalbisino.

—«El delegado español señor Madariaga, encargado de ponerse de acuerdo con ambos gobiernos, usará de su opinión en lo que se refiere a un armisticio y a la conclusión de la paz, dando cuenta antes al Consejo de la Sociedad de Naciones.»

—«Se anuncia al mismo tiempo que en esta sesión ha de ser examinada la cuestión de la derogación de las sanciones, a la que aludió el señor Grand en su discurso ante el Consejo.»

HERRIOT HABLA SOBRE EL MOMENTO POLÍTICO

Lyon 23.—El señor Herriot ha hecho una breve exposición de los acontecimientos actuales ante el Consejo federal del partido radical-socialista del departamento del Ródano, que se reunió hoy para designar los candidatos del partido a las elecciones legislativas.

—«El señor Herriot expuso las razones por las cuales considera que hay que estar satisfechos de los acuerdos logrados en Londres.»

—«Instó también sobre la necesidad de agruparse junto al Gobierno, y por último, el señor Herriot se refirió a la conclusión de las negociaciones de Londres, indicando sus conclusiones que se desprenden de los textos aprobados, o bien llegar a un acuerdo general incluyendo en él a Alemania, después de haber procedido a reconocer sus derechos en los términos expuestos por el señor Flandin en la Cámara francesa y el señor Van Ziealand en la Cámara belga.»

SE DECLARA EL ESTADO DE GUERRA EN EL BRASIL

Río de Janeiro 23 (Urgente).—El Gobierno ha decretado el estado de guerra. Se justifica la medida ante la actividad extremista.

ORDEN DE DETENCIÓN CONTRA UN JEFE COMUNISTA

Buenos Aires 23.—El Gobierno argentino ha dado el orden de detención contra el jefe comunista Oscar Creyot, expulsado de Paraguay, el cual se encontraba actualmente en Corrientes.

—«Creyot fué uno de los agitadores comunistas que más actividad demostraron en las revueltas de algunos Estados de América del Sur.»

Se pide la anulación de las actas de Salamanca

Salamanca 23.—Ante la circunstancia de hallarse en Salamanca el diputado socialista don José Andrés Manso, surgió esta tarde la iniciativa de organizar un acto pidiendo la nulidad de las actas de esta circunscripción. Se distribuyeron octavillas y a la hora señalada el salón teatro de la Casa del Pueblo estaba totalmente lleno de público. Procurando breves palabras el presidente de la Agrupación Socialista, don Francisco Martínez, siguiendo al presidente de la Diputación, don Antonio Núñez, en representación de Unión Republicana, y el alcalde de Salamanca, don Casío Prieto, por Izquierda Republicana. Ambos se adherieron a la petición de nulidad de las elecciones, mostrando su gratitud al señor Manso por su intervención en la sesión de Cortes última.

—«Por último el señor Manso pronunció un extenso discurso dando cuenta del desarrollo de la sesión en torno a la discusión del dictamen de la Comisión en las actas de Salamanca. Terminó diciendo que la no anulación significará la primera claudicación del Gobierno, y entonces se sabrá si está con nosotros o no.»

Cinco fascistas detenidos

Madrid 23.—En la Dirección General de Seguridad se tuvo a primera hora de la noche la conferencia de que grupos de afiliados a Falange Española se habían distribuido por distintos distritos de Madrid repartiendo unas hojas, cuyo contenido fué considerado subversivo. Inmediatamente se dió conocimiento del hecho a las distintas Comisarias, de donde salieron agentes, que consiguieron detener a 60 de estos repartidores fascistas. Todos ellos están detenidos en la Dirección General de Seguridad a disposición del señor Mallo.

Joven muerto de un disparo

Orledo 23.—En el hospital de Orledo ha ingresado el vecino de Pola de Lena, Cándido Cienfuegos Rodríguez, de 16 años, que tras haber sufrido por arma de fuego en la región superior interna del brazo izquierdo a las pocas horas de ingresar, falleció. El Guardia civil cree que el disparo estuvo en un individuo llamado Gabino y el cual no ha sido aún detenido.

Jijiga y Daggabur han sufrido un intenso bombardeo italiano, alcanzando los proyectiles a la Cruz Roja finlandesa y egipcia

Con la militarización de Renania, Francia teme la desaparición de las pequeñas potencias de Europa Central

Addis Abeba 23.—Se informa que Jijiga ha sido bombardeada hoy por la mañana, habiendo quedado destruidos el Hospital y la Casa de Ademas y con grandes daños el palacio de Nasibu.

Se cree que estos bombardeos indican que Italia tiene el propósito de intentar cortar la comunicación entre Addis Abeba y el mar Rojo.

LAS VICTIMAS DEL BOMBARDEO

Jijiga 23.—Se estiman en 20 el número de muertos y 80 el de heridos a consecuencia de los bombardeos del domingo.

Se arrojan proyectiles voladores de la Cruz Roja finlandesa; pero se cree que no causan serios daños personales.

OPES LEVANTADAS CONTRA SU EJERCITO

De fuentes autorizadas se ha conocido que la tribu de Alassama se ha levantado contra el ejército egipcio y del negus se vieron obligados a evacuar el río.

También se sabe que el levantamiento tiende a extenderse a otras tribus. Según las noticias llegadas aquí, el emperador ha marchado a la parte Noroeste del país.

LOS PELIGROS DE LA MILITARIZACION DE RENANIA

París 23.—Se ha conocido un hombre de confianza de la Legación de Francia en París que ha confiado a un redactor de este periódico lo siguiente:

La United Press, y en ella ha lanzado el aviso a la Gran Bretaña de que la fortificación de Renania por el Reich conduciría a la desaparición de las pequeñas potencias de Europa central. Señaló M. Reynaud que la fortificación de Renania permitiría a Alemania obtener una plena libertad de acción bélica en el Este de Europa.

«Si Alemania puede realizar su proyecto de fortificar aquella zona desmilitarizada — agregó —, este país puede ejercer una presión irresistible en Trieste, y la antigua amenaza alemana contra las rutas marítimas será un hecho consumado. Una vez que Alemania tuviera controladas las fortificaciones, impidiendo así a Francia e Inglaterra que intervinieran en Europa, Alemania se dedicaría a atacar a las pequeñas naciones.»

Finalmente dijo: «Es preciso que la opinión pública francesa se dé cuenta de que la opinión francesa se halla sorprendida de que los ingleses no participen en el conflicto planteado con tanta claridad, como lo hicieron en el plebiscito de Alsacia. Francia ha sido invadida cinco veces y por eso vigila la realización del plan alemán, que está claramente trazado en el libro de Hitler, titulado «Mi lucha.»

SANCIONES MILITARES EN JAPON

Tokio 23.—Por orden del emperador, nueve generales han sido declarados asesinos y veintinueve generales y dos coronelos han sido trasladados en vista de su responsabilidad en el golpe de 26 de Febrero.

GENERAL ARGENTINO CASTIGADO

Buenos Aires 23.—El general Fagola Castedo, que desempeñó un importante papel en el derrocamiento de Irigoyen, en la revolución de 1931, ha sido suspendido por el presidente Justo, por resistirse a cumplir con las órdenes del ministro de la Guerra, que le había reprimido por escribir una carta abierta al presidente Justo sobre cuestiones políticas.

«Los PROPOSITOS DE MUSSOLINI Ulyoma 23.—Mussolini, dirigiéndose a la Asamblea de Corporaciones, ha anunciado que esta Asamblea sustituye a la Cámara de diputados del viejo sistema parlamentario. Anunció igualmente la nacionalización de todas las industrias que proveen a las exigencias de la defensa nacional.»

ITALIA, AUSTRIA Y HUNGRIA HAN FIRMADO UN NUEVO ACUERDO

Roma 23.—Se informa oficialmente que Italia, Austria y Hungría han firmado hoy el nuevo acuerdo. Dicho instrumento oficial no puntualiza los términos del acuerdo; pero se cree que en las conversaciones habidas en el palacio que ocupa Mussolini se trató de problemas fundamentales y materias. Parece que incluye las proposiciones de 1935 y contiene la expresión de las tres naciones signatarias de prestar todo su apoyo económico y político a la política de paz.

LA INAUGURACION DE LA CÁMARA FASCISTA

Roma 23.—En la Asamblea de Corporaciones, Mussolini anunció que la fecha de la inauguración definitiva de la nueva Asamblea depende de la terminación fortificada de la guerra italiana y del desarrollo de la situación europea.

La nueva Asamblea será conocida bajo el nombre de «Cámara del Fascista» (Dalle Corporazioni).

Rubio Callejón, vicepresidente de la segunda agrupación de Jurados mixtos de Granada

LA READMISION DE DESPEDIDOS

Madrid 23.—La «Gaceta» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Trabajo.—Orden disponiendo que don Jesús Sánchez de León cese en el cargo de vicepresidente de la Segunda agrupación de Jurados mixtos de Granada y nombrando para sustituirle a don Francisco A. Rubio Callejón.

Otra ídem que las entidades que se hallaban incluidas en el censo que se confeccionó con arreglo al decreto de 10 de Julio de 1935 y que desean convalidar su inscripción en el actual, podrán solicitarlo presentando una comunicación en que manifiesten si han experimentado o no variaciones.

Otra prorrogando hasta primero de Abril el plazo para la presentación de reclamaciones ante las comisiones especiales constituidas con arreglo al decreto de 29 de Febrero sobre la readmisión de los trabajadores despedidos.

Otra derogando el decreto de 12 de Noviembre de 1935 sobre prescripción de acciones derivadas del contrato de trabajo en relación con servicios prestados con anterioridad a la entrada en vigor del texto refundido de la nueva legislación de Jurados mixtos de fecha 29 de Agosto de 1935.

Industria y Comercio.—Disponiendo que los derechos arancelarios que gravan el maíz en España durante la tercera decena de Marzo queden fijados en ocho pesetas oro el quintal métrico.

Entierro de un bombero

Madrid 23.—A las diez de la mañana se verificó el entierro del cadáver del bombero número 61, Juan Jesús García Diéguez, que ha fallecido a consecuencia de las heridas que recibió al intentar salvar a un compañero Lorenzo de la Fuente en el incendio de la 'glorieta de San Luis, de la calle de la Montera.

Antes de la hora señalada, numeroso público se congregó en los alrededores de la Dirección General de Incendios, donde se había instalado la capilla ardiente.

La comitiva se organizó en la forma siguiente: Abrieron marcha motoristas del Ayuntamiento y guardias municipales de caballería vestidos de gala. Seguían un coche portacoronas, que llevaba varias dedicadas al bombero fallecido y otro del servicio de bomberos, con paños negros y el estandarte del Cuerpo.

A continuación marchaba el féretro, llevado a hombros por compañeros del finado. Daban guardia el cadáver filas de bomberos y jóvenes de los partidos que componen el Frente Popular, uniformados.

Presidió el duelo el alcalde don Pedro Rico con el Ayuntamiento en pleno bajo mezas. Se tomó otra presidencia por jefes y capitanes del Cuerpo de Bomberos y una comisión de compañeros de la familia del fallecido, con otros de la Guardia municipal, Cruz Roja y obreros de vias y obras del Ayuntamiento. También figuraba la presidencia familiar.

La comitiva recorrió las calles Imperial, plaza de la Provincia, Espartaco, Puerta del Sol y Alcalá hasta la Cibeles, donde se despidió el duelo. Numeroso público fué hasta el cementerio.

El mitin de las Juventudes comunista y socialista

Madrid 23.—A las diez de la mañana de ayer, domingo, celebró en el Círculo Montseñor el mitin organizado por las Juventudes comunista y socialista de Madrid.

Tomaron parte en el expresado acto Remedios Sánchez y Eugenio Mesón, por la Juventud comunista, y Antonio N. Lizcano y Felipe Barroso, por la Juventud socialista.

El acto transcurrió sin incidentes.

Suscribase a EL DEFENSOR

Mitin de afirmación sindical

Valencia 23.—Llegaron a esta ciudad el presidente de la Agrupación profesional de Periodistas de Madrid, don Javier Bueno, y los diputados señores Nelson y los señores Ruilanchas y Diaz, que habían de tomar parte en el mitin de afirmación sindical organizado para hoy en la plaza de toros por la Federación Socialista y la Federación provincial Comunista.

A las seis de la mañana cayó sobre la ciudad una lluvia torrencial, que duró hasta las nueve, a consecuencia de la cual quedó en próximo estado el piso y las localidades de la plaza.

Por este motivo fué suspendido el acto; pero, a pesar de ello, como a las diez y media de la mañana llegó un sol espléndido y la plaza se hallaba llena de gente, se improvisó un acto, en el que hablaron los diputados Urbe y Diaz, comunista, y Ruilanchas, socialista. Urbe presentó a los oradores y cerró los discursos, recomendando a todos sus disidentes.

Diaz y Ruilanchas abandonaron los mismos puntos de vista sobre la necesidad de la unión proletaria y la precisión de que el Gobierno cumpla con la mayor rapidez el pacto de igualdad, sobre todo en lo que hace referencia a la admisión de obreros reprimidos.

Las peticiones de préstamos que se presenten o tramiten por conducto de esta Delegación NO DEVENGARAN HONORARIO NI COMISION a favor de la misma.

Delegado de propaganda en la provincia de Granada: Luis Agullera Gómez

Oficinas: Carrera de Genil, 77 y 79, entresuelo Teléfono 1680

Moda Práctica

Gran revista de modas que publica los mejores modelos y figurines. Últimas novedades

Aparece los días 5 y 20 de cada mes

Cada número contiene 48 páginas de hucocgrabado y cuatro en bicolor, con figurines, patrones, lencería, bordados e instrucciones para labores de punto VALIOSOS Y UTILES REGALOS

Todos los meses regala por sorteo entre los suscriptores desde de 1 Enero 1935:

- 6 vestidos de Seda Lyon
10 pares de zapatos de la Imperial
10 sombreros de La Horra
26 obsequios mensuales.

Cada ejemplar de MODA PRACTICA del día 20 de cada mes lleva un número, y sin más boletos, vales ni canjes, se entregan los regalos a los poseedores de los ejemplares que llevan el número al que por sorteo le ha correspondido cada regalo

Los regalos se envían franco de porte a quienes les corresponden los premios. Los regalos se exhiben en el salón de Exposición de MODA PRACTICA, Marqués de Cubas, 5, Madrid Teléfono 15372

Suscripción a 'MODA PRACTICA'

Una peseta al mes los dos números

Para suscribirse basta enviar a la Administración de MODA PRACTICA, San Matías, 30, Granada, el siguiente

BOLETIN DE SUSCRIPCION
Don. ... que vive ... en ... suscribe a MODA PRACTICA por ... meses o un trimestre. Firma,

INFORMACION DE MADRID

Los beneficios de la Reforma agraria alcanzará también a arrendatarios y aparceros, a los que se procurará convertir en propietarios

El ministro de Agricultura promete reparación por los contratos leoninos y desahucios injustos

REGRESO DEL MINISTRO DE ESTADO

Madrid 23.—En la mañana de ayer, en el subexpreso de Francia, regreso, procedente de París, el ministro de Estado, don Augusto Barcia, después de asistir en representación del Gobierno español a la reunión celebrada en Londres.

Fué recibido en la estación por varias personalidades, el alto personal del Ministerio y personas de su familia. Desde la estación, el señor Barcia se dirigió a su domicilio para descansar.

Un redactor de «La Hoja del Lunes» se entrevistó con el señor Barcia, quien se excusó de hacer declaraciones hasta no haber hablado con el jefe del Gobierno.

Hizo resaltar el señor Barcia la cordial acogida que, tanto él como los demás miembros de la Delegación Española, han tenido en París y en Londres, por lo que se encontraba sumamente satisfecho. También grandes elogios a los señores Madariaga y López Ojivan, delegados permanentes de España en la Sociedad de Naciones, cuya colaboración ha sido valiosísima, dentro cada uno de su especialidad característica, «tanto, que si, en mi actuación», dijo el señor Barcia, «ha habido algún éxito, a ellos se debe principalmente».

Señaló también el interés con que se siguen en el extranjero las incidencias de la política española, y por último se refirió a la visita que había hecho al rey Eduardo VIII, con el que sostuvo afectuosísima y cordial conversación durante media hora, habiendo tenido el soberano inglés la delicadeza de hablar con el señor Barcia en castellano—correctísimo, por cierto—todo el tiempo que duró la conferencia.

Madrid 23.—Esta mañana, el ministro de Estado recibió al embajador de Francia. Después, el señor Barcia marchó a Palacio.

EL DOMINGO DE AZAÑA

Madrid 23.—Después de pasar la tarde en la Sierra, el señor Azaña regresó a Madrid a las siete.

A esta hora le visitó el señor Barcia. También le visitaron otros ministros. Por la noche, el señor Oremades manifestó a los periodistas que había tranquilidad.

NOTICIAS DE GOBERNACION

Madrid 23.—El subsecretario leyó a los periodistas varias telegrafías de provincias informando de diversos actos políticos celebrados en distintas provincias y pueblos. En algunas partes se celebraron también manifestaciones de adhesión al Gobierno.

En Oviedo se firmaron las bases entre patronos y obreros, suscribiéndose la huelga de la construcción. Terminó manifestando el subsecretario que el Gobierno seguía recibiendo

Banco Hipotecario de España

Préstamos amortizables, primera hipoteca a largo plazo sobre fincas rústicas y urbanas. Préstamos especiales para el fomento de la construcción.

Venta de edulcorantes hipotecarios. Apoderamientos gratuitos. Informes gratis a quien los solicite.

Las peticiones de préstamos que se presenten o tramiten por conducto de esta Delegación NO DEVENGARAN HONORARIO NI COMISION a favor de la misma.

Delegado de propaganda en la provincia de Granada: Luis Agullera Gómez

Oficinas: Carrera de Genil, 77 y 79, entresuelo Teléfono 1680

Comprar una de estas marcas es garantía para no utilizar otras

Miles de compradores lo avaloran. Son los mejores conocidos y los más económicos. Por su alta calidad, gran labor y duración

ABRADOR de acero. Juan Leyva MESONES, 3 y 5 GRANADA. (Única casa de venta)

El suceso del domingo

A CIVIL HACE VARIOS DISPAROS DE CONTRA SU ESPOSA Y SU MADRE POLITICA, HIRIENDOLAS

Los esposos hubieron anteriores disgustos y se hallaban separados

Última hora de la tarde del domingo, la noticia por la capital de un guardia civil había sido protagonista de un sangriento suceso.

El hecho había ocurrido, próximamente a las seis de la tarde, en la casa número 18 de la calle de Tumbadores, piso segundo del inmueble habitado por María Fernández Castro, de 30 años de edad, y sus hijos de corta edad, y su madre María Cortés Fernández.

María Castro padece una herida producida por arma de fuego, con orificio de entrada, en la región supraclavicular y salida por el cuarto espacio intercostal, pronóstico grave. Después de ser atendida, prestada declaración ante el Juzgado que interviene en el suceso. Más tarde pasaron al hospital de San Juan de Dios, en cuyo centro quedaron encamadas.

Inauguración de un centro socialista

Madrid 23.—Con enorme concurrencia de trabajadores fué inaugurado ayer el Círculo Socialista del Este, instalado en el número 138 de la calle de Alcalá.

Comenzó el acto con unas palabras de Orestes López acerca de su significado. Luego, el diputado de la minoría socialista, Yuste Pampin, pronunció un elocuente discurso, recomendando a los trabajadores unión y disciplina para apoyar al Frente Popular en las próximas elecciones. Hizo breve exposición de las doctrinas socialistas y se mostró partidario de la unidad proletaria para la consecución del ideal socialista.

A continuación, la rondalla infantil del Grupo Escolar Gómez de Baguero, compuesta de chiquillos no mayores de once años, interpretó admirablemente diversas piezas de su escogido repertorio, recibiendo grandes ovaciones por su brillante labor.

Par el elemento femenino hizo uso de la palabra Nicolasa Alvarez, y cerró el acto con un resumen el presidente Saturnino García.

Los «Pioneros» del barrio de Bilbao, acompañados de todos los concurrentes, cantaron «La Internacional» y luego se trasladaron todos al domicilio social del Círculo.

Vista de la causa contra los que dispararon al domicilio de Largo Caballero

Madrid 23.—En la Sala primera de la Audiencia han comparecido esta mañana ante el Tribunal de Urgencia Ricardo Barcitorrena Zaida y Manuel Alvarez Zaida, de 18 y 16 años, respectivamente, supuestos autores de los disparos en la noche del día 15 contra las habitaciones de la casa que el señor Largo Caballero habita en la calle de Vistalejo.

El fiscal señor Poyatos pidió para Manuel Alvarez cinco meses de arresto y para Ricardo Barcitorrena tres años de prisión mayor, ambos por delito de tenencia ilícita de armas. Para Manuel pedía pena menor por no tener más de 18 años.

En la lectura del sumario se dice que en la noche citada los dos procesados hicieron varios disparos contra una de las habitaciones del señor Largo Caballero. Después fueron detenidos en la calle del Castillo, número 19, y en uno de los retretes de esta casa encontraron los guardias dos pistolas y un revólver con varias cápsulas. A Manuel se le encontraron también varias cápsulas sueltas en un bolsillo.

Declararon algunas personas que concurren a los procesados, entre ellas un profesor particular de ambos. Todas estas personas facilitaron excelentes informes de los dos jóvenes. Los guardias de Seguridad de servicio en el lugar del suceso dicen que cayeron los disparos y que salieron en persecución de Ricardo y Manuel, porque la gente decía que ellos eran los que habían disparado.

El defensor de los procesados, don Rafael Barrón, hizo un corto informe para demostrar que sus patrocinados no habían participado contra la casa del señor Largo Caballero.

El Tribunal condenó a Pedro Barcitorrena a dos meses y un día de arresto mayor, y a Manuel Alvarez a un mes de arresto menor. Los procesados negaron su participación en el hecho y manifestaron que las cápsulas y armas no eran suyas.

DR. MEGIAS

Medicinas y Profesor de la Universidad. Consulta de siestaciones de Oidos-Nariz-Garganta. Plaza Nueva, 15, pral. De tres a cinco

Los tabaqueros se unen

Madrid 23.—En la fábrica de tabacos de Madrid tienen existencia dos colectividades del personal obrero, una de ellas, integrada por la inmensa mayoría, es la Federación Tabaquera Española, organización nacional que agrupa a todos los sectores tabaqueros de la renta, y otras pertenecientes a la Unión General de Trabajadores.

Ambas organizaciones han celebrado un acto de unidad a las diez de la mañana de ayer, en el teatro Barbari.

Las Asambleas termino entre aplausos y vivas a la unidad y cantando todos los reunidos «La Internacional».

Suscribase a EL DEFENSOR DE GRANADA

Información, cultura e Imperial

Madrid 23.—En la mañana de ayer, en el subexpreso de Francia, regreso, procedente de París, el ministro de Estado, don Augusto Barcia, después de asistir en representación del Gobierno español a la reunión celebrada en Londres.

Fué recibido en la estación por varias personalidades, el alto personal del Ministerio y personas de su familia. Desde la estación, el señor Barcia se dirigió a su domicilio para descansar.

Un redactor de «La Hoja del Lunes» se entrevistó con el señor Barcia, quien se excusó de hacer declaraciones hasta no haber hablado con el jefe del Gobierno.

Hizo resaltar el señor Barcia la cordial acogida que, tanto él como los demás miembros de la Delegación Española, han tenido en París y en Londres, por lo que se encontraba sumamente satisfecho. También grandes elogios a los señores Madariaga y López Ojivan, delegados permanentes de España en la Sociedad de Naciones, cuya colaboración ha sido valiosísima, dentro cada uno de su especialidad característica, «tanto, que si, en mi actuación», dijo el señor Barcia, «ha habido algún éxito, a ellos se debe principalmente».

Señaló también el interés con que se siguen en el extranjero las incidencias de la política española, y por último se refirió a la visita que había hecho al rey Eduardo VIII, con el que sostuvo afectuosísima y cordial conversación durante media hora, habiendo tenido el soberano inglés la delicadeza de hablar con el señor Barcia en castellano—correctísimo, por cierto—todo el tiempo que duró la conferencia.

Madrid 23.—Esta mañana, el ministro de Estado recibió al embajador de Francia. Después, el señor Barcia marchó a Palacio.

EL DOMINGO DE AZAÑA

Madrid 23.—Después de pasar la tarde en la Sierra, el señor Azaña regresó a Madrid a las siete.

A esta hora le visitó el señor Barcia. También le visitaron otros ministros. Por la noche, el señor Oremades manifestó a los periodistas que había tranquilidad.

NOTICIAS DE GOBERNACION

Madrid 23.—El subsecretario leyó a los periodistas varias telegrafías de provincias informando de diversos actos políticos celebrados en distintas provincias y pueblos. En algunas partes se celebraron también manifestaciones de adhesión al Gobierno.

En Oviedo se firmaron las bases entre patronos y obreros, suscribiéndose la huelga de la construcción. Terminó manifestando el subsecretario que el Gobierno seguía recibiendo

Banco Hipotecario de España

Préstamos amortizables, primera hipoteca a largo plazo sobre fincas rústicas y urbanas. Préstamos especiales para el fomento de la construcción.

Venta de edulcorantes hipotecarios. Apoderamientos gratuitos. Informes gratis a quien los solicite.

Las peticiones de préstamos que se presenten o tramiten por conducto de esta Delegación NO DEVENGARAN HONORARIO NI COMISION a favor de la misma.

Delegado de propaganda en la provincia de Granada: Luis Agullera Gómez

Oficinas: Carrera de Genil, 77 y 79, entresuelo Teléfono 1680

Dr. Gazarla Romero MEDICO ESPECIALISTA EN PIEL - VENEREO - SIFILIS. PROFESOR CLINICO DE LA UNIVERSIDAD EN LA FACULTAD DE MEDICINA. Consulta de 8 a 6. - Duquesa, 11, pral

BAUTIZOS

El domingo, a las siete de la tarde, tuvo lugar el bautizo de dos preciosas niñas, hija una de ellas del guardia de Seguridad don Juan Sánchez Osete y su esposa doña María Josefa Romero Romero, y la otra del industrial don Emilio Morán García y su esposa doña Amelia Gutiérrez Sánchez.

A las once y seis los impusieron los nombres de María y Conchita, siendo padrinas por don José María y doña Dolores Sánchez Osete, y don Juan Sánchez Osete y doña María Josefa Romero Romero, respectivamente.

Las numerosas amistades congregadas en casa de los padres fueron obsequiadas con toda esplendidez, pasando un rato agradable, al que contribuyeron con su presencia una adecuada representación del bello sexo, entre las que recordamos a las encantadoras señoras María y Paquita Morán, Pepita y María Palomo, Maruja y Carmencita Molins, Carmencita, Pepita, Encarnita, Conchita y Consuelito Ruiz.

FRIO Y AGUA EN MADRID

Madrid 23.—Ayer, domingo, fué un día de frío y agua. La lluvia estropeó el suceso de las gentes y obligó a prescindir de numerosas diversiones y espectáculos, entre ellos un concierto que, estaba anunciado en el Retiro y la novillada donde iban a alternar Félix Almagro, Cirujeda y Nifio de la Estrella.

Fallecimiento de una hermana del ministro de Agricultura

Madrid 23.—En Oviedo, donde reside, ha fallecido la señora doña Sofia Alvarez Buñya, hermana del ministro de Industria y Comercio.

El señor Alvarez Buñya, que recibió la triste noticia en las primeras horas de la mañana del domingo, afectadísimo por la desgracia, permaneció parte del día en su despacho oficial, en donde recibió numerosos testimonios de pésame.

Por la tarde, el señor Alvarez Buñya, después un viaje para Oviedo, saliendo anoche, a las ocho y cincuenta y cinco, en el expreso de Asturias.

A la estación acudieron a despedirlo numerosos amigos y correligionarios y altos empleados del Ministerio.

EL ACTO POLITICO DEL DOMINGO

En el teatro Cervantes, y como clausura de los plenos del partido comunista, se celebró un mitin, al que asistieron tres mil personas

Como final de los plenos celebrados el domingo en el teatro Cervantes, se celebró un mitin al que asistieron tres mil personas...

EL REPRESENTANTE DE LA JUVENTUD

Habló en primer término por la Juventud Comunista el camarada Golber, quien se ocupa con gran precisión y acierto del papel que desempeñan las juventudes en el presente momento político español...

DISCURSO DE ANTONIO PRETEL

Habla a continuación el miembro del Comité provincial Antonio Pretel, quien comienza dirigiendo un saludo a los delegados de los pueblos, a los trabajadores y mujeres...

ANUNCIO

Comisión Administrativa de los Arbitrios del Puerto de Motril

Adhuc que el Comité Central del partido se ha dirigido por carta pública al partido socialista exponiéndole una serie de puntos a conseguir, y en Granada se ha hecho igual...

CONCURSO PARA EL SUMINISTRO DE ADQUINES PARA EL PUERTO DE MOTRIL PRIMERO

Es objeto de este concurso el suministro de los adquines necesarios para pavimentar mil cuarenta y cinco metros cuadrados de adquines en el muelle de Levante del Puerto de Motril...

SEGUNDO

Las proposiciones se entregarán en las oficinas de la Comisión hasta el día seis de Abril, en sobre cerrado y reboado de haber entregado al Contador Pagador de la Comisión Administrativa de los Arbitrios del Puerto y a disposición del Ingeniero de Obras...

TERCERO

Las proposiciones expresarán concretamente el precio del suministro y procedencia del material, acompañando un adquín que sirva de modelo para el suministro, pudiendo ser desechados los que no resultasen similares a juicio de la Dirección Económica...

CUARTO

Los pliegos se abrirán públicamente en las oficinas de la tarde del día once de Abril próximo, levantando acta notarial del resultado...

QUINTO

El Director dictaminará a la Comisión, la que resolverá libremente, pudiendo no aceptar ninguna proposición...

SEXTO

El pago se hará, ochenta por ciento (80 por 100) contra entrega del suministro en el muelle de Motril, una vez admitido, y el veinte por ciento (20 por 100) restante y la devolución de la fianza, a los dos meses del suministro...

SEPTIMO

Serán de cuenta del adjudicatario cuantos gastos originen el concurso. Motril 24 de Marzo de 1935. -El Ingeniero Director, Joaquín Ortiz.

VIAJE POPULAR GRANADA-SEVILLA Y REGRESO

Tercera, 10, Segunda, 17. Estación en Sevilla, dos días: Jueves y Viernes Santo. Plazas limitadas.

Coches PULLMAN con salidas numeradas inscripciones hasta el día 3 de Abril. Venta de billetes: Despacho Central, Puerta Real, 7.

UN ACTO SINDICALISTA EN EL PUEBLO DE ALGARINEJO

Organizado por el Partido Sindicalista Español se celebró el día 22 de los corrientes en el pueblo de Algarinejo un mitin en el que intervinieron los compañeros siguientes: Amadeo Pérez Molinero, como presidente, y como orador Manuel Ramos Baranco y José Alcántara García.

ANUNCIO

Tres de los autores del atentado al señor Jiménez de Asúa, detenidos en Biarritz

Madrid 23. -El Juzgado número 20, que instruye el asunto por el atentado de Asúa, ha recibido un oficio de la Dirección General de Seguridad, en el documento se le da cuenta de haber sido detenidos en Biarritz tres de los individuos que participaron en el suceso.

GODED EN MAHON

Mahón 23. -A bordo del submarino «B. 3», llegó ayer el general Goded para revisar a las fuerzas de este guarnición. Se celebró una parada en el Campo de deportes y después el general Goded marchó a inspeccionar la fortaleza de Mole. Hoy recorrerá las baterías emplazadas en la costa.

Matadero publico

Table with columns: Precio de subasta, Clasificación de ganado, Buecos, Novillos, Toros, Vacas, Vacas de vacuno, Soregas, Borregos primales, Ovejas, Chabatos, Uchinos, Machos.

VIAJE POPULAR GRANADA-SEVILLA Y REGRESO

Tercera, 10, Segunda, 17. Estación en Sevilla, dos días: Jueves y Viernes Santo. Plazas limitadas.

Coches PULLMAN con salidas numeradas inscripciones hasta el día 3 de Abril. Venta de billetes: Despacho Central, Puerta Real, 7.

UN ACTO SINDICALISTA EN EL PUEBLO DE ALGARINEJO

Algunas vacilaciones y saltaremos por encima si no se cumplen los compromisos contraídos. Al final se dió lectura a las conclusiones que se elevarán al Gobierno, entre las que figuran el encañalamiento de los verdugos de Octubre, desarme y disolución de las bandas fascistas, que se solicite la extradición de Doyal, la libertad de Thaelman y se exijan responsabilidades por la muerte del diputado de las Constituyentes Juan Carreño.

UN ACTO SINDICALISTA EN EL PUEBLO DE ALGARINEJO

Los habitantes de Iberia manifestaron siempre en su lucha por la libertad. Acusa de traidores y derrotistas a todos los estalladores que de la política tienen un concepto rala y a aquellos que traicionaron a sí mismos han adoptado una postura poco edificante. Aconseja a las mujeres se incorporen a las luchas sindicales y políticas revolucionarias, terminando con la afirmación de que el Partido Sindicalista Español implantará un régimen sindical federativo, expresión de todas las libertades honestas de la humanidad.

ANUNCIO

Libros nuevos

«Filipinas y la guerra del Pacífico», por Ramón Muñiz Lavalle. Reanudado por el Socorro Rojo. Clases pasivas, 26 pesetas; Lu a López Gavriolo, 5; un soldado, 1; Fernando Porel, 1; José López, 0,20; Esteban Torres Carrón, 0,50; José Rodríguez, 0,30; Manuel Henares, 0,20; Miguel Sánchez, 0,20; Plácido Ubeda, 0,50; José Gutiérrez, 0,10; Manuel López, 0,50; Narciso X., 1; J. Serrano, 1; M. Orobán, 0,20; A. Mingorance, 1; Salvador Pérez, 0,35; V. Alvarez, 1; un camarada, 0,10; Francisco Gallego, 0,35; Antonio Medina, 0,20; un soldado, 0,25; Rafael Farrs, 1; Alejandro Otero, 5; varios compañeros, 3,50; reanudado en varios cestos, 116,60; un soldado, 1; Joaquín Quintana, 1.

ANUNCIO

Observatorio de Cartuja

Datos meteorológicos de ayer: Temperatura del aire a la sombra: máxima, 13,6 gr., a las 13 h., 45 m.; mínima, 2,6 gr., a las 6 h., 00 m.

ANUNCIO

En la Audiencia

Señalamientos para el día 24. Sala de lo Civil. -Juzgado de Loja. Don José Aguilera Rubio y otro son donas Felicidad Narváez Rubio, sobre nulidad de préstamo; ponente, señor Torres; abogado, señor Vidá; procurador, señores Herrera y Vidá; secretario, señor Valverde.

ANUNCIO

Matadero publico

Table with columns: Precio de subasta, Clasificación de ganado, Buecos, Novillos, Toros, Vacas, Vacas de vacuno, Soregas, Borregos primales, Ovejas, Chabatos, Uchinos, Machos.

ANUNCIO

Matadero publico

Table with columns: Precio de subasta, Clasificación de ganado, Buecos, Novillos, Toros, Vacas, Vacas de vacuno, Soregas, Borregos primales, Ovejas, Chabatos, Uchinos, Machos.

ANUNCIO

Matadero publico

Table with columns: Precio de subasta, Clasificación de ganado, Buecos, Novillos, Toros, Vacas, Vacas de vacuno, Soregas, Borregos primales, Ovejas, Chabatos, Uchinos, Machos.

ANUNCIO

Matadero publico

Table with columns: Precio de subasta, Clasificación de ganado, Buecos, Novillos, Toros, Vacas, Vacas de vacuno, Soregas, Borregos primales, Ovejas, Chabatos, Uchinos, Machos.

ANUNCIO

Matadero publico

Table with columns: Precio de subasta, Clasificación de ganado, Buecos, Novillos, Toros, Vacas, Vacas de vacuno, Soregas, Borregos primales, Ovejas, Chabatos, Uchinos, Machos.

ANUNCIO

Matadero publico

Table with columns: Precio de subasta, Clasificación de ganado, Buecos, Novillos, Toros, Vacas, Vacas de vacuno, Soregas, Borregos primales, Ovejas, Chabatos, Uchinos, Machos.

ANUNCIO

Matadero publico

Table with columns: Precio de subasta, Clasificación de ganado, Buecos, Novillos, Toros, Vacas, Vacas de vacuno, Soregas, Borregos primales, Ovejas, Chabatos, Uchinos, Machos.

ANUNCIO

Matadero publico

Table with columns: Precio de subasta, Clasificación de ganado, Buecos, Novillos, Toros, Vacas, Vacas de vacuno, Soregas, Borregos primales, Ovejas, Chabatos, Uchinos, Machos.

GOMOSIDAD POSO CARBONILLA. Esto es lo que se elimina con el nuevo procedimiento "CLEAROSOL PROCESS". Este fango negro y pegajoso, formado por los componentes de naturaleza resino-alquitranosa que se encuentran en todos los petróleos crudos...

Mobiloil. HOY MÁS QUE NUNCA EL MEJOR ACEITE DEL MUNDO. VACUUM OIL COMPANY, S. A. E. Puede Vd. comprar el nuevo Mobiloil, refinado por el procedimiento "Clearosol Process", en todas partes de España, Y SIN AUMENTO DE PRECIO.

Libros nuevos. «Filipinas y la guerra del Pacífico», por Ramón Muñiz Lavalle. Reanudado por el Socorro Rojo. Clases pasivas, 26 pesetas; Lu a López Gavriolo, 5; un soldado, 1; Fernando Porel, 1; José López, 0,20; Esteban Torres Carrón, 0,50; José Rodríguez, 0,30; Manuel Henares, 0,20; Miguel Sánchez, 0,20; Plácido Ubeda, 0,50; José Gutiérrez, 0,10; Manuel López, 0,50; Narciso X., 1; J. Serrano, 1; M. Orobán, 0,20; A. Mingorance, 1; Salvador Pérez, 0,35; V. Alvarez, 1; un camarada, 0,10; Francisco Gallego, 0,35; Antonio Medina, 0,20; un soldado, 0,25; Rafael Farrs, 1; Alejandro Otero, 5; varios compañeros, 3,50; reanudado en varios cestos, 116,60; un soldado, 1; Joaquín Quintana, 1.

Observatorio de Cartuja. Datos meteorológicos de ayer: Temperatura del aire a la sombra: máxima, 13,6 gr., a las 13 h., 45 m.; mínima, 2,6 gr., a las 6 h., 00 m. Datos astronómicos para hoy: Sol: Orto, a 6 h., 13 m.; Paso por el meridiano, a 12 h., 20 m., 46 s. Ocaso, a 18 h., 30 minutos. Luna: Orto, a 6 h., 43 m. Alumbra durante la noche 3 h., 13 m.

En la Audiencia. Señalamientos para el día 24. Sala de lo Civil. -Juzgado de Loja. Don José Aguilera Rubio y otro son donas Felicidad Narváez Rubio, sobre nulidad de préstamo; ponente, señor Torres; abogado, señor Vidá; procurador, señores Herrera y Vidá; secretario, señor Valverde.

ACEITE DE RICINO COLOSO DELICIOSO PURGANTE. Todos los señores que se suscriban en estos días a EL DEFENSOR, recibirán gratis nuestro periódico hasta final de mes. SUSCRIPCION DE HOMENAJE A JUAN CARREÑO. Doña Nieves Ruiz García, 5 pesetas; Grupo Anecdotario San Pascual, 17'50; Medina, 1; Rafael Granados, 1; Marcelino Aguilera, 1; Juan Castro, 2; Angel Matrán, 1; Justo de Vicente, 1; Francisco Vázquez, 5; María Villena, 5; Jorge González Osorio, 5; Manuel Guzmán García, 5; Justo Casares, 5; Rafael Sánchez Roldán, 2; Antonio Barragán, 1; Manuel Cermeño Ruiz, 0'50; Agrupación Socialista, 10; Consejo Obrero Ferroviario, 10; 11.ª Zona Ferroviaria, 15; Manuel Hernández M. 2; Antonio Guzmán García, 2. Total 97 pesetas.

EL ALTO COMISARIO EN MARRUECOS LLEGA A CEUTA. Ceuta 23. -A bordo del cañonero «Dato», ha llegado el alto Comisario de España en Marruecos D. Juan Moler. La travesía fue muy penosa por el fortísimo temporal reinante en el Estrecho. Fue recibido por el delegado gubernamental don Flores, el alcalde y los señores don Amador Morato y Capuz, generales señores don Amador Morato y Capuz, así como todos los señores de la guarnición y de Marina, viéndose de Tetuán los altos funcionarios civiles y militares del Protectorado. El alcalde señor Sánchez Prado le dió la bienvenida en nombre de la ciudad. Le rindió honores una compañía de Regulares con bandera y música, le custodió ante el comisario después de revisada. A continuación tuvieron lugar los saludos de rigor. El alto Comisario, acompañado de los generales Gómez Morato y Capuz, con su séquito, marchó en automóvil a Tetuán, donde se le había preparado un entusiasta recibimiento.

DIPUTACION PROVINCIAL DE GRANADA. Cumpliendo acuerdo de la Comisión provincial gestora, se concede un plazo hasta el día 30 del corriente, para ofrecimientos de suministradores de los artículos de consumo de los Establecimientos benéficos provinciales, que constan en la relación que se encuentra en manifiesto en la Intervención provincial y que han de ser adquiridos por la Diputación durante el próximo mes de Abril. La Comisión aceptará las ofertas que considere más ventajosas, o ninguna de ellas si lo creyera conveniente en su interés provincial, puesto que se trata de adquisiciones por gestión directa. Las ofertas, con muestra, en aquellos en que son necesarias, se presentarán con escrito en las oficinas de Intervención durante el indicado plazo, a las horas de oficina, facilitándose para ello gratuitamente en dicha dependencia los impresos correspondientes. Granada 23 de Marzo de 1935.

HORARIO DE FERROCARRILES. Salidas. Tren 616: Correo directo a Alicante. Salida, a las 7,30. Tren 618: Correo a Baza, combinación con Madrid y líneas afines. Salida, a las 5,25. Tren 410: Correo a Algeciras. Combinaciones: Málaga, Córdoba, Jaén, Linares por Espeluy, Sevilla y Cádiz. Salida a las 9. Tren 420: Omnibus. A Bobadilla. Combinaciones: Málaga, Sevilla y Cádiz. Salida, a las 16,25. Tren 621: Omnibus. A Morada. Combinaciones: Almería. Salida, a las 17,55. Tren 452: Mensajero. A San Francisco. Salida, a las 18. Llegadas. Tren 807: Expres. A Baza. Combinación Madrid y afines. Salida, a las 20,55. Tren 860: Expres. A las 9,20, de Madrid. Tren 453: Mensajero. A las 10,15, de San Francisco. Tren 890: Omnibus. A las 12,15, de Almería. Tren 411: Correo. A las 17,30, de Málaga, Sevilla, Algeciras, Córdoba y Cádiz. Tren 818: Correo. A las 21,20, de Almería. Tren 819: Correo. A las 22,15, de Málaga y Córdoba. Tren 421: Omnibus. A las 22,45, de Málaga y Córdoba.

Todos los señores que se suscriban en estos días a EL DEFENSOR, recibirán gratis nuestro periódico hasta final de mes. SUSCRIPCION DE HOMENAJE A JUAN CARREÑO. Doña Nieves Ruiz García, 5 pesetas; Grupo Anecdotario San Pascual, 17'50; Medina, 1; Rafael Granados, 1; Marcelino Aguilera, 1; Juan Castro, 2; Angel Matrán, 1; Justo de Vicente, 1; Francisco Vázquez, 5; María Villena, 5; Jorge González Osorio, 5; Manuel Guzmán García, 5; Justo Casares, 5; Rafael Sánchez Roldán, 2; Antonio Barragán, 1; Manuel Cermeño Ruiz, 0'50; Agrupación Socialista, 10; Consejo Obrero Ferroviario, 10; 11.ª Zona Ferroviaria, 15; Manuel Hernández M. 2; Antonio Guzmán García, 2. Total 97 pesetas.

Esta Comisión participa a los señores nacionales de la provincia, que con los nombres del corriente me recibirán una autorización en blanco para que la devuelva a la Sección provincial de Trabajadores de la Rinsfianza, Compañía de San Jerónimo, número 2, con la cantidad con que deseen contribuir a la expresada suscripción. -El secretario, A. Gámez.

UNOS INDIVIDUOS DISPARAN CONTRA EL EX MINISTRO D. ALFREDO MARTINEZ, ALCANZANDOLE TRES BALAZOS

LO QUE DICE EL SUBSECRETARIO DE GOBERNACION

Madrid 23.—El subsecretario de Gobernación, señor Cremades, recibió a primera hora de la tarde a los periodistas, a los cuales manifestó que en Oviedo se había registrado un lamentable suceso, no habiendo ninguna causa que lo hiciera prever.

Unos individuos, apostados cerca de un chalet que posee en las afueras de Oviedo el ex ministro de Trabajo y Justicia don Alfredo Martínez, dispararon varios tiros cuando dicho ex ministro se dirigía al chalet, alcanzándole dos balazos: uno en una pierna y otro en la espalda, cerca de la columna vertebral; pero esta herida es la que reviste mayor importancia, a pesar del sitio delatado en que se halla.

La Policía acudió inmediatamente, y en el mismo automóvil de ella fue conducido el señor Martínez a un sanatorio. Seguidamente se realizaron las oportunas pesquisas, y se tiene una pista segura, concediendo incluso los nombres de los autores. Sobre este último punto dijo que no podía ser más explícito para no entorpecer los trabajos de la Policía.

DETALLES DEL ATENTADO

Oviedo 23.—Al anocheecer del domingo circuló por Oviedo el rumor de haber sido víctima de un atentado el ex ministro don Alfredo Martínez.

Los periodistas que hacen información en la Comisaría de Vigilancia pudieron, en efecto, comprobar la veracidad del rumor.

Supieron también que el señor Martínez se hallaba en el Sanatorio Asturias, donde los médicos le estaban practicando la primera cura.

Parece que el hecho sucedió de la forma siguiente:

Próximamente a las siete de la tarde el señor Martínez estuvo con sus com-

pañeros señores Prieto y Olavería celebrando consulta en el domicilio del también médico señor Collantes, cuya esposa (que ha fallecido) se encontraba enferma (la esposa del señor Collantes era doña Sofía Alvarez Baylla, hermana del ministro de Industria).

Cuando el ex ministro señor Martínez salió de esta consulta, se dirigió por la calle de la Independencia, a su domicilio, situado en el barrio de la Arguñosa.

En el momento en que se disponía a abrir la verja de su chalet se sintió herido de tres disparos en la espalda. Al tiempo que caía al suelo comenzó a dar voces de auxilio, siendo la primera que acudió su esposa, que lo halló ya tendido en tierra y que sufrió la impresión que es de suponer.

Casi simultáneamente, un grupo de transeúntes, a las voces del señor Martínez, rodearon el cuerpo del ex ministro, que yacía en tierra, y en una silla lo llevaron para ingresarlo en la Casa de Socorro más próxima.

En el camino, un coche de guardias de Asalto, que pasaba cerca, se hizo cargo del herido y lo condujeron a la clínica de Asturias.

El señor Martínez tiene dos heridas por arma de fuego a ambos lados de la columna vertebral y otra con orificio de entrada y salida por el costado derecho, con probable fractura de una costilla.

Aunque el estado del señor Martínez es grave, las lesiones no alcanzan la gravedad que en un principio se creyó.

MEJORA EL HERIDO

Oviedo 23.—Se acentúa la impresión optimista del estado de don Alfredo Martínez, pues los médicos esperan salvarle la vida si no experimenta una agravación.

Numerosas personas se interesan por el estado de salud del herido. Don Melquíades Alvarez ha pedido detalles terminantes y concretos relacionados con el estado del señor Martínez. Tenemos noticias de que el secretario del Gobierno civil se trasladó al sanatorio de Asturias, y expresó el sentimiento del gobernador por este atentado.

T. S. H.

PROGRAMA PARA HOY

Diario hablado y concierto, como de costumbre. 19,30: La hora agrícola. 20,15: Concierto de banda, en discos. 21: Charla por Rosa Arciniegas. 23,15: Música de baile. 24: Cierre de la Estación.

23,20: Recitales de piano por Rosaura Coma. 23: Programa de discos. 23,30: Reportaje de Catch at cath can. 24,30: Cierre de la Estación.

Londres Nacional (Inglaterra)

17,15: Reg Eduard y su orquesta continental. 18: Noticias. 18,30: Interludio. 19,30: Los fundamentos de la música: Salmo, canciones y sonetos de W. Byrd. 19,55: Curso de francés. 19,30: «Si Platón volviese a vivir», conferencia.

20: Recital de violoncello: «Sonata», Salomón; «Los cantos holandeses antiguos», Konig; «Allegro gracioso», de Schubert; «Lullaby», Scott; «Un vals sentimental», Tschakowsky; «Danza húngara en sol menor», Brahms. 20,30: Variedades. 21,30: Noticias. 22,15: «La conquista del aire», conferencia.

22,25: Concierto por el quinteto Bridgewater; «Noche estrellada», Debussy; «Canción de una venediana», Mays; «El majo discreto», Granados; «Romanza oriental», Rimsky Korsakoff; «Gavota», Quiter; «Danza de las marionetas», Piazzoli; «Dream Peidiary», Herbage; «Pieza y la luna», Scott; «La paloma», Fogg; Minueto de «La arlesiana», Bizet; «Vals escocés», «Baccarat», Bridgewater. 23,15: Música de baile. 24: Cierre de la Estación.

ADMINISTRACION DE CORREOS DESVALIJADA

Oviedo 23.—En la madrugada se cometió un robo en la Administración de Correos de Navia, llevándose los ladrones tres pliegos de valores por valor de 10.650 pesetas, varios sellos del Colegio de Huérfanos de Telégrafos por valor de 293 pesetas, muchas pólizas, un certificado, dos paquetes postales, varias cartas, etc., ignorándose quienes pudieran haber sido los autores del hecho.

Tan pronto se tuvo conocimiento del robo, la Guardia civil, desplegando el mayor celo, inició pesquisas para detener a los autores.

Combates de boxeo

Lima 23.—El italiano Armando Pogli, de 65 kilos, venció por puntos a diez asaltos al chileno Osvaldo Sánchez, de 62-400 kilos. El italiano Luis Marfat, de 64-700 kilos, venció también por puntos a diez asaltos al peruano Bwareo Pastolza, de un peso de 66-100 kilos.

INFORMACION DE LA PROVINCIA

Castilléjar

RECOGIDA DE ARMAS Desde el lunes 16 hasta el 19 de este mes, ambos inclusive, ha tenido lugar en este pueblo la recogida de armas, la cual ha sido llevada a efecto felizmente por individuos del Cuerpo de Asalto.

El día 16 se personaron en ésta el cabo del estado don Manuel García Martín y los guardias a sus órdenes don Antonio Molina Montes y don Juan Baranero Jurado, los cuales, obedeciendo órdenes superiores, practicaron registros domiciliarios a efectos de los requerimientos correspondientes para que en el plazo más breve posible fueran depositados en el Ayuntamiento todas las armas que cada uno tuviera, con el fin de evitar posteriores responsabilidades.

En los días sucesivos fueron entregados gran número de armas de distintos calibres y clases, siendo verdaderamente digna del mayor elogio la conducta observada y el espíritu patriótico demostrado en el cumplimiento de su misión.

Reciban en estas modestas líneas los estados guardias el testimonio de simpatía de este pueblo por su comportamiento, el cual hacemos extensivo al Cuerpo de Asalto y muy particularmente a la 17 Compañía de la plantilla de Málaga, a la que dichos guardias pertenecen.—Juan Blas Martínez.

Laroles

LA ANULACION DE LAS ACTAS

Se ha dirigido el siguiente telegrama al presidente de las Cortes: «Pueblo alpujarreño de Laroles pide V. E. anulación actas Granada, por muchos atropellos cometidos.—Frent Popular.»

También el Frente Popular ha dirigido un telegrama al ministro de Gobernación relacionado con la actuación de la fuerza pública el día de las elecciones.

Alhendín

UNA ANCIANA ES ENCONTRADA EN FERMA EN UNA CUNETA

La benemérita que practicaba servicio de vigilancia anteayer en la carretera de Granada a Motril, encontró en el kilómetro 442, en término municipal de dicho pueblo, a la anciana María Alonso Guerrero, de 76 años, la cual se dirigía a Motril para sacar su partida de nacimiento para poder ingresar en el Asilo, y había caído a una acera por encontrarse enferma. Se requirió el auxilio del médico titular de Alhendín, el que dispuso el traslado de la anciana, en la ambulancia de Sanidad, al Hospital provincial de Granada.

Guadix

SE FRACTURA EL FÉMUR AL CAERSE DE UNA BICICLETA

Cuando paseaba en bicicleta Antonio García Ortega, de 20 años, que vive en Guadix, dio una caída de la máquina que montaba, resultando herido. Se ocasionó la fractura del fémur izquierdo. El herido fue trasladado a Granada para su ingreso en el Hospital provincial.

Ugijar

PETICION DE MANO

Por doña Loreto Martínez y para su hijo el abogado don José Jiménez ha sido pedida la mano de la bella señorita Clementina Tovar Roda.

Las izquierdas de Almuñécar piden la anulación de las elecciones y la depuración de responsabilidades

El 19 de los corrientes el presidente del Bloque Popular de Izquierdas de Almuñécar expidió los telegramas siguientes a los presidentes del Consejo, de las Cortes, de la comisión de Actas y de las minorías parlamentarias Socialista, Izquierda Republicana y Unión Republicana:

«Adignación pública notifica periódicos escitidos derechos anulación actas Granada. Pueblo renunciará ciudadanía si actas Granada se aprueban. Mayores desastros, coacciones, amenazas, compra votos, detenciones 18 apoderados y adjuntos mesa por negarse firmar actas falsificadas. Guardia civil, Carabineros, guardas campo, vega, pistoleros fascistas actuando calle amonazaban y coaccionaban. Mayoría presidentes mesas negaron dar certificaciones actas constitución y escrutinio. Al salir mesas electorales, después escrutinio, fuerza pública fusil a la cara obligaban retirarse elementos izquierdas dejando solo con presidentes amañados derechas. Iban Jovando primero y después Correos llevando actas amañadas. Solicitamos juez especial depuración responsabilidades sin conseguirlo hasta ahora. Pedimos nuevamente Cortes juez especial; pueblo intranquilo hasta hacer justicia. Para tranquilidad pública anulación elecciones.—Francisco Moreno, presidente.»

Orgiva

HERIDO DE UNA COZ

En una finca del término de este pueblo fue coceado por una caballería José Alvarez López, de 22 años. Resultó con fuertes contusiones y erosiones en la mano derecha. José ingresó ayer en el hospital de San Juan de Dios.

Genes

AL CAERSE PARTE DE UNA CUEVA RESULTA HERIDA UNA MUJER

Una cueva en la que habitaba María Román Sánchez, de 60 años, se hundió esta por completo, debido al temporal de lluvias.

Parte de los escombros de la misma dejaron caer enterrada a la mujer que se encontraba dentro de la cueva en el momento en que ésta se derrumbó. La mujer sufrió dos heridas contusas en la región frontal y contusiones y erosiones en la mano y pierna izquierdas.

Pitres

DETENIDO POR AMENAZAS

La Guardia civil detuvo anteayer en Pamplena al vecino José Aragón Martínez, de 23 años, por haber amenazado de muerte al vecino de Pitres don Ramón Rodríguez.

Ugijar

PETICION DE MANO

Por doña Loreto Martínez y para su hijo el abogado don José Jiménez ha sido pedida la mano de la bella señorita Clementina Tovar Roda.

ciado a la Guardia civil que su convención Isabel Diezma Fernández, de 37 años, también vecina del mismo pueblo, se dedicaba diariamente a insultar y amenazar de palabra a su esposa, como a las demás vecinas, dirigiéndole palabras insultantes, hasta el extremo de no estar seguras en sus propios domicilios.

La Guardia civil comprobó que eran ciertas las manifestaciones que había hecho el denunciante, pero que se trataba de una pobre mujer que tiene perturbadas sus facultades mentales, por lo que con anterioridad estuvo recluida en el manicomio.

Armilla

UNA VECINA DEMENTE

Francisco Moreno García, de 38 años, vecino de Churrigana, ha denunciado a la Guardia civil que su convención Isabel Diezma Fernández, de 37 años, también vecina del mismo pueblo, se dedicaba diariamente a insultar y amenazar de palabra a su esposa, como a las demás vecinas, dirigiéndole palabras insultantes, hasta el extremo de no estar seguras en sus propios domicilios.

Los amigos de Zorrilla se proponen crear una gran biblioteca hispanoamericana

Para ello solicitan envío de libros de los autores, editores y entidades

Firmada por el ilustre biógrafo de Zorrilla don Narciso Alonso Cortés y por el escritor don N. Sanz y Ruiz de la Peña, en nombre de la «Asociación de Zorrilla», integrada por relevantes personalidades de las letras castellanas, ha sido repartida la siguiente circular, que con gusto recogemos:

«La Asociación de Amigos de Zorrilla se propone crear en la casa en que nació el famoso poeta vallesolano don José Zorrilla una biblioteca Hispano-Americana, para lo cual solicita el apoyo de los Estados, Municipalidades e Instituciones culturales, casas editoriales, autores, etc., de España y América, en forma de donativo de libros. Pretendemos, al acometer esta empresa, al mismo tiempo que estrechar más fuertemente los vínculos de unión de los países de habla hispana con la Madre común, poner de relieve, de manera elocuente, el grado de cultura intelectual de Hispano-América, creando, además, con el acervo de obras enviadas, una gran Biblioteca, cuya falta se dejaba sentir y que ha de reportar grandes beneficios al mutuo conocimiento y estimación recíproca, realizando, de

manera eficaz, un alto postulado americanista.

Invocando, pues, los altos sentimientos de solidaridad, sus probados anhelos por el desarrollo de la cultura racial y su bien ganado prestigio intelectual, pedimos a usted su valioso apoyo, a fin de que, con el envío de algunas obras crea del caso y en especial de autores americanos, se enriquezca el volumen y calidad de nuestra proyectada Biblioteca, la que ha de entrañar una honda trascendencia para la cultura castellana y particularmente para la formación de la juventud universitaria.

Los envíos han de hacerse a la siguiente dirección: Amigos de Zorrilla. (Casa de Zorrilla). Calle de Fray Luis de Granada, Valladolid (España).

SUCESOS LOCALES

UN HOMBRE PONE FIN A SU VIDA AHORCÁNDOSE

En la mañana de ayer puso fin a su vida, ahorcándose, Salvador Villafraña Sánchez, de 64 años, que se dedicaba al comercio de granos. Se desconocen las causas que le impulsaron a tomar tal resolución. El Juzgado practicó las diligencias del caso.

UN ANCIANO PERECE AHOGADO EN UNA ACEQUIA

En la mañana de ayer puso fin a su vida, ahorcándose, Salvador Villafraña Sánchez, de 64 años, que se dedicaba al comercio de granos. Se desconocen las causas que le impulsaron a tomar tal resolución. El Juzgado practicó las diligencias del caso.

El domingo fue presentada una denuncia en la Comisaría por Miguel Martín Tejada, en la que hacía constar que de su domicilio, plaza de Encarnación, 8, había desaparecido su padre político José Sánchez González, de setenta y tres años.

Después pudo averiguarse que dicho anciano había perseguido ahogado al caer a una acequia de las afueras de la capital. Ayer le fue practicada la autopsia y se le apreció una herida en la cabeza, que se cree pudo producirse al caer. El Juzgado practica las diligencias de rigor.

LE SUSTRAEAN DE LA CARTERA UN SOBRO EN EL QUE GUARDABA CIENTO CINCUENTA PESETAS

En un establecimiento de bebidas situado en la Acera de Cánovas, dos individuos sustrajeron a Joaquín Cremado Rodríguez, de 67 años, segido al Asilo de Ancianos, un sobre que guardaba en la cartera y en el que llevaba ciento cincuenta pesetas.

Joaquín denuncia el hecho a la Policía.

TRES INDIVIDUOS SOBRIENDOS CUANDO PRETENÍAN ABRIR CON PALANQUETA LA PUERTA DE UN ESTABLECIMIENTO

El vigilante nocturno sorprendió a tres individuos, los cuales con una palanqueta pretendían abrir la puerta del establecimiento propiedad de don Alfonso Martín Maldonado, instalado en los bajos de la casa número 3 de la calle Colegio Catalino. Los ladrones no llegaron a realizar su propósito debido a la pronta intervención del aludido vigilante y de unos guardias de Seguridad que fueron requeridos por éste.

El vigilante hizo un disparo al aire para detener a los individuos, lográndose la detención de José Cebrían Martínez («El Feo»). Los otros dos, apodados «El Chicuelo» y «Fernandito de Córdoba», lograron desaparecer.

ROBO DE GALLINAS Y CONEJOS

De la casa en que habita en la carretera de Pallasas Petra Badillo Cortés, fueron sustraídas el domingo seis conejos y cuatro gallinas, siendo el valor de esto 60 pesetas. Para efectuar el robo hicieron un agujero en la pared, por el que penetraron al lugar donde estaban las gallinas y conejos.

EL DEFENSOR DE GRANADA confecciona dos ediciones diarias. Precio de suscripción 2,50 pesetas al mes.

VIDA OBRERA SINDICATO NACIONAL FERROVIARIO

Hoy, a las 21, celebrará junta general este centro obrero en su domicilio Compañía de San Jerónimo, número 4, tratándose el siguiente orden del día: Proposición presentada por los socios para tratar despidos eventuales.

La Escuela y el maestro

NOTAS DE LA INSPECCIÓN

El Consejo local de Gor solicita permiso para trasladar a otro local la escuela de niñas número 3.

Participa que se halla en estado ruinoso el edificio escuela, la maestra de Rubite señora Franco.

Dan cuenta del material que han recibido de la Dirección General el maestro señor Pérez, de Granada, y la maestra señora Muñoz, de la Zabia.

Se reanudan las clases en las escuelas de Gójar por haber desaparecido la epidemia de sarampión.

El Consejo local de Baza remite relación de las cantidades que por indemnización de casa habitación adeudaba al Ayuntamiento a aquellos maestros.

El alcalde de Ocaje comunica que se ha adquirido el material suficiente y se ha proporcionado local para la escuela de párvulos creada recientemente.

El alcalde de Fecila contesta a oficio referente a la creación de escuelas.

Participa el Consejo local de Húscar, que debido a obras que se están realizando en los locales escuelas se suspenden las clases de la graduada Cervantes, en la unitaria de niñas número 3 y en la de párvulos número 2.

Se ha concedido permiso de ocho días por el Consejo local de Santisteban al maestro señor Viza.

Se ha constituido la Junta protectora de Cantinas escolares en Huelgo.

Se reintegra a su cargo, terminado el permiso concedido, la maestra de Gabia la Grande, señora Liguero.

Se suspenden las clases en la escuela de niñas de Haza del Trigo, por estar haciendo obras de reparación en el local escuela.

El alcalde de Laja solicita autorización para trasladar de local algunas de aquellas escuelas.

VISITA

La directiva de la Asociación provincial del Magisterio ha visitado al inspector jefe don José Díez Ranno, cumplimentándole por su nombramiento y ofreciéndole para todo lo que redunde en beneficio de la enseñanza.

CONVOCATORIA DE CURSILLOS

La «Gaceta» del día 22 inserta el anuncio de la convocatoria de cursillos en el Ministerio Nacional.

El plazo para solicitar es de 30 días naturales y las inscripciones se elevarán a las secciones administrativas de la provincia donde se vaya a actuar.

¡HERNIADOS!

ENSEÑANZAS DE LA EXPERIENCIA SOBRE LAS QUE CONVIENE QUE MEDITEIS

1.ª Que la operación de la HERNIA va seguida algunas veces de muerte. Todos los médicos os confirmarán esta verdad.

2.ª Que con la operación no se logra curar la HERNIA siempre, puesto que al cabo de algún tiempo la mayoría de ellas se reproducen. Tampoco habrá ningún cirujano que se oponga a esta afirmación.

3.ª Que el método de las INYECCIONES, como los de la LIGADURA, de la CAUTERIZACIÓN, de la INVAGINACIÓN, etc., es un recurso antiguo que la ciencia ha rechazado hace ya muchos años por entrañar serios peligros y ser, en definitiva, de resultados nulos. Esto os lo dirán igualmente todos los médicos.

4.ª Que mediante la aplicación de un buen APARATO, es indistinguible que siempre se consigue curar la HERNIA en la niñez e incluso algunas veces en la edad adulta. Así lo han venido proclamando durante siglos los más célebres cirujanos del mundo.

Ahora bien, para que se pueda dar propiamente el nombre de APARATO a un medio de contención es menester que no deje salir la HERNIA, ni en todo ni en parte, desde el primer momento.

No hace falta discutir mucho para comprender que ninguno de los vendajes o bragueros que se ven expuestos en los escaparates puede satisfacer tal exigencia. Sólo se logra, en efecto, cuando se sabe construirlos teniendo en cuenta lo complejo de cada caso, como es en sí en sus principales relaciones, lo cual requiere, naturalmente, determinados conocimientos y una técnica especial. Deben, pues, rechazarse como inútiles cuantos se anuncian rotundamente, pero sin aquella garantía. Así aconseja hasta el sentido común.

Nosotros, en los 40 años que llevamos de vida profesional, no hemos sentido nunca un APARATO de nuestra invención sin que antes hayamos visto al herniado y estudiado todo lo referente a su dolencia, que el ortopédico debe conocer, cuando lo es en realidad; pues no creemos que nuestra misión consista en comerciar con bragueros fabricados en serie. En cambio, salimos siempre fiadores de lo que es fundamental para poder conseguir resultados curativos, de una CONTENCIÓN HERNIARIA PERMANENTE, renunciando a cobrar nuestro trabajo en el supuesto de no obtenerla, por grande que sea el volumen de la HERNIA y cualesquiera que sean sus dificultades.

Recibiremos visitas en GRANADA, la tarde del 2 y todo el día 3 del próximo Abril, de 11 a 1 y 3 a 6, en el HOTEL VICTORIA, y en ALMERIA, el día 4, en el HOTEL CONTINENTAL.

Toda la correspondencia dirijase con estas señas:

Sr. D. Jerónimo Farré Antiquo ortopédico de la Clínica de niños de la Facultad de Medicina

Marqués de Valdeiglesias, 5.—MADRID

URINARIAS

Lo más eficaz, cómodo, rápido, reservado y económico

(AMBOS SEXOS) Sin lavajes, inyecciones ni otras molestias, y sin que nadie se entere, sanará rápidamente de la blenorragia, gonorrea (gota militar), asistitis, prostatitis, leucorrea (flujos blancos en las señoras) y demás enfermedades de las vías urinarias en ambos sexos, por antiguas y rebeldes que sean, tomando durante unas semanas cuatro o cinco Cuchetas Collozo por día. Calman los dolores al momento y evitan complicaciones y recaídas. Pida folletos gratis a Farmacia Collozo, Hortaleza 2, Madrid. Precio: 17 pesetas.

Dr. Benguét, 16, Rue Ballu, Paris.

BAUME BENGUE

Curación radical de GOTA-REUMATISMOS-NEURALGIAS

De venta en todas las farmacias y droguerías.

“El Exceso de Afeites es Malo Para el Cutis”

-Dice un Especialista

Lo Que Hay Que Hacer

Por sorprendente que pueda parecer, la Ciencia ha demostrado que el ponerse afeites constantemente durante varios años, deja marcado en el rostro el estigma de la edad. Esto es perjudicialísimo para la belleza natural de una tez juvenil. Pero cuando se vuelve a dar, sencillamente, a la piel un elemento vital y rejuvenecedor, desaparece el efecto, recupera rápidamente claridad, frescor y belleza.

Este precioso Biocel, se ha extraído de animales sumamente jóvenes, con arreglo al procedimiento especial del Profesor Dr. Stejskal, de la Universidad de Viena, y está ahora contenido en la Crema Tkalon, Color Rosa, la famosa crema parisiense. Aplicada por la noche, al acostarse, nutre y rejuvenece los tejidos, aprieta también los músculos relajados de la cara durante el sueño. Por la mañana aplique Crema Tkalon, Color Blanco (sin grasas). Blanquea el cutis, es tónica y astringente. Así, pues, la piel llena de afeites, por ísa que sea, y por muy ajada que esté, se engalana con una nueva y sorprendente belleza. Se garantiza el éxito; si no, se devuelve el dinero.

INDICADOR ECONOMICO

De una a ocho palabras, treinta céntimos. Cada palabra más, cinco céntimos.

Por cada inserción se abonarán diez céntimos en concepto de Timbre.

SE ALQUILA (económico) local amplio propio industria. Lavadero Santa Inés, 5.

COMPRO estanterías, mostradores y mesa de despacho. Gracia, 27, 1.º, derecha.

SUELDO FIJO trabajandome propio domicilio. Acompañamiento direcciones personas están trabajando. Apartado, 494.—Madrid.

MUEBLES: Liquidamos camas, sillas, mesas, etc., con somieres, 35 pesetas; muebles económicos. La Madrileña. Alhóndiga, 16.

LAQUIGRAFIA, Contabilidad Tachiligrado, Magisterio, Farmacia, Ciencias. Precios módicos. Ventanilla, 24. E. Izquierda.

SE ALQUILA en carretera Huéscar Vega bonito chalet con jardín. Razón: San Jerónimo, 13, 2.º derecha.

SI QUIERE QUE LE TOQUE LA LOTERIA

cómprala en Gran Vía 41, cuya Administración venderá el premio del Sorteo Ciudad Universitaria. Su administrador, Rafael López López, remite a provincias y extranjero billetes, previo pago de su importe y franqueo.

Preservativos

La Diferencia, Salud, 6, Madrid, Catálogo sin enviar recibo.

CARGA DE BATERIAS, 2,75 pesetas. Reparación de baterías y chimeneas. Talleres General Tejada, Plaza Campos, 8. Teléfono 2669.

Quiere tomar un purgante bueno, agradable y de inmediata acción

Acete de Ricino Goloso

Es el mejor de todos los purgantes

Lea usted diariamente nuestra edición de la tarde

Extensa información telefónica

Suscribase a la ModaPráctica

Suscripción: Una peseta al mes